
Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις 

σελίδες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.
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Τι έκανε ο Τατούλης στα 
άδυτα του Γερμανικού 

χρηματοπιστωτικού 
κολοσσού

Μέσω της Πελοποννήσου η Γερμανία θα 

καταφέρει να διεισδύσει στο ελληνικό τρα-

πεζικό σύστηµα και στα ελληνικά κεφάλαια. 

Χαρακτηριστική είναι η δήλωση Τατούλη: 

«Ακόμα πιο κοντά οι Sparkassen στην Πελο-

πόννησο». Το δίκτυο των γερµανικών συνε-

ταιριστικών τραπεζών Sparkasse στην Πελο-

πόννησο, παίρνει πλέον σάρκα και οστά.

Σελ. 9

Διεθνές Κέντρο 
Πολιτισμού και Τουρισμού 
θέλει ο Γραμματικόπουλος  
Να γίνει το Ναύπλιο ένα Διεθνές Κέντρο Πολιτισμού και 
Τουρισμού έχει στο πίσω μέρος του μυαλού του ο επικε-
φαλής του συνδυασμού «Ναύπλιο Νέα Ελπίδα» Χρήστος 
Γραμματικόπουλος. Το «όραμα» και τις «προτάσεις» για 
την πόλη συνοψίζει ο ίδιος με ανακοίνωσή του.

Σελ 8

Στον  
οι καταχωρήσεις  κρατικών 
δημοσιεύσεων
Ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ συμπεριλαμβάνεται και 
στη νέα υπουργική απόφαση για τις εφημερίδες της περιφέ-

ρειας, που έχουν το δικαίωμα 
καταχώρησης κρατικών δη-
μοσιεύσεων. Η υπουργική 
απόφαση δημοσιεύτηκε 

μέσα στον Αύγουστο και 
ήδη έχει σταλεί στους φο-
ρείς που υποχρεούνται 
να κάνουν δημοσιεύσεις 
στον Τύπο.

Σελ 6

Διεθνές 
ενδιαφέρον 

στα δικαστήρια 
Ναυπλίου 

για 22χρονη 
Κορίνθια

Σελ 4

Ο αντίχειρας του 
Καποδίστρια
Επιτέλους αρτιμελής ο πρώτος Κυβερνήτης, αφού για 30 
και πλέον χρόνια παρέμεινε ακρωτηριασμένος στον αντί-
χειρα. Παραμονές των 180 και πλέον χρόνων από την δο-
λοφονία του, μπορεί να πάψει να «αισθάνεται» μειονεκτι-
κά έναντι των υπολοίπων αγαλμάτων. 

Σελ 20

Τα πάντσερ 
της Sparkasse
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Χώρος απόδοσης δικαιοσύνης στ Ανάπλι
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Η περιφερειακή αρχή είναι έτοιμη να βοηθήσει το ΦΟΔΣΑ για επιπλέον σταθμούς μεταφόρτωσης, ώστε να μειωθεί το κόστος

Τελειώνουμε με τα σκουπίδια; 
«Φτάνουμε στο τέλος της διαδικασίας για την υπογραφή της 
σύμβασης ΣΔΙΤ για τα απορρίμματα, με συνεργασία Περιφέ-
ρειας και ΦΟΔΣΑ» δηλώνει ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου 
Πέτρος Τατούλης την ώρα που συνεχίζεται να ανησυχεί η Υγει-
ονομική «βόμβα» που απειλεί την Πελοπόννησο, εξαιτίας του 
χρόνιου άλυτου προβλήματος της διαχείρισης των απορριμμά-
των και των παράνομων χωματερών.
Ο κος Τατούλης στο πρόσφατο Περιφερειακό Συμβούλιο τόνισε 
ότι «Φτάνουμε στο τέλος της διαδικασίας για την υπογραφή της 
σύμβασης του μεγάλου έργου που θα αλλάξει την Πελοπόννη-
σο», με την επισήμανση ότι «η προγραμματική σύμβαση δεν 
είναι η σύμβαση της ΣΔΙΤ του έργου και ότι απορρέει από την 
αδυναμία του ΦΟΔΣΑ να έχει πιστοποιημένες υπηρεσίες για να 
εξασφαλίζει την απόδοση των τελών στην ανάδοχο εταιρεία 
κατά τη διάρκεια κατασκευής του έργου».
Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου δήλωσε ότι η περιφερειακή 
αρχή πρόκειται για ακόμα μια φορά να βοηθήσει το ΦΟΔΣΑ 
στην προσπάθειά του για επιπλέον σταθμούς μεταφόρτωσης 
απορριμμάτων (ΣΜΑ), ώστε να μειωθεί το κόστος ακόμα περισ-
σότερο για τον πολίτη. 
Παράλληλα άσκησε κριτική για το γεγονός ότι η Κυβέρνηση έχει 
υπογράψει άλλα αντίστοιχα έργα και όχι αυτό της Πελοποννή-
σου, ενώ ήταν το πιο έτοιμο απ’ όλα, το πιο φιλικό περιβαλλοντι-
κά και, το κυριότερο, το πιο οικονομικό για τον πολίτη, σύμφω-
να άλλωστε με τη δημόσια αναφορά του Υπουργού Οικονομίας 
κ. Παπαδημητρίου στη Βουλή. 
«Ολοκληρώνουμε τη διαδικασία υπογραφής του έργου κάτω 
από μια πολιτική παραδοχή: σεβόμενοι τις προεκλογικές εξαγ-
γελίες της Κυβέρνησης είπαμε ξεκάθαρα ότι αν δεν το θέλει να 
το ακυρώσει. Ποιος έχει κάνει τούμπα, η Κυβέρνηση και η πα-
ράταξη του Σύριζα ή εγώ που ποτέ δεν άλλαξα θέση; Την ίδια 
τούμπα έκανε και ο Οικολόγος πρώην αναπληρωτής Υπουργός 
Περιβάλλοντος, ο οποίος ήταν αυτός που δημιούργησε το πρό-
βλημα και καθυστέρησε η υλοποίηση του έργου 2,5 χρόνια» 
δήλωσε ο Περιφερειάρχης. 
Σημείωσε ακόμη ότι η περιφερειακή αρχή κατηγορήθηκε ότι 
εξυπηρετεί συμφέροντα. «Ολοκληρώσαμε έναν πρωτοπορια-
κό διεθνή διαγωνισμό με ανταγωνιστικό διάλογο με άψογο και 
απόλυτα διαφανή τρόπο. Αρχικά μας κατηγόρησαν ότι έχουμε 
κάνει «κονέ» με τους Γερμανούς, μετά ότι θα φέρουμε την καύ-
ση και θα γεμίσουμε καρκίνο με τις καμινάδες και μετά ότι έχου-
με συνεννοηθεί να δώσουμε το έργο στο Μπόμπολα. Ακόμα δεν 
έχουν ζητήσει δημόσια συγγνώμη για την προσβλητική τους 

συμπεριφορά, παρότι έχουν διαψευσθεί εκ του αποτελέσματος 
πανηγυρικά» δήλωσε και τόνισε ότι «έχουμε περίτρανα αποδεί-
ξει με την πολιτική μας συμπεριφορά ότι σε μια χώρα σε κρίση, 
υπάρχουν ακόμα θεσμοί που τηρούν τη νομιμότητα. Έχουμε 
κερδίσει όλες τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας, 
του Ελεγκτικού Συμβουλίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής». 
Η συμφωνία της Κυβέρνησης με την εταιρεία και τους Δημάρ-
χους για τη μείωση της εγγυημένης ποσότητας, την αύξηση 
των ΣΜΑ, τη δημιουργία φωτοβολταϊκού πάρκου και τη μείω-
ση των χρόνων της σύμβασης είναι μονομερής και έξω από τη 
σύμβαση της ΣΔΙΤ, συνέχισε ο Περιφερειάρχης και διευκρίνισε 
ότι αυτά δεν μπορούν να συμπεριληφθούν στο κείμενο που θα 
υπογραφεί. Η σύμβαση ΣΔΙΤ που έχει εγκριθεί από το Ελεγκτικό 
Συμβούλιο δεν μπορεί και δεν πρόκειται να αλλάξει και θα υπο-
γραφεί ως έχει. 
«Η στάση της αντιπολίτευσης είναι ύβρις απέναντι στην εμπι-
στοσύνη που τους έχουν δείξει οι πολίτες» δήλωσε ακολούθως, 
«καθώς εμφανίζεται ως εκπρόσωπος των Δήμων και όχι της 
Περιφέρειας και δεν έχει ακόμα πει ούτε μια κουβέντα για το 
έγκλημα των ΧΑΔΑ, για τη μεταφορά των απορριμμάτων, για τα 
προβλήματα στο περιβάλλον και τη δημόσια υγεία». 
Τον Ιούνιο του 2015, όταν ο κ. Τσιρώνης επισκέφθηκε την Πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου, οι Δήμαρχοι κατηγορούσαν την περι-
φερειακή αρχή ότι καθυστερεί να υλοποιήσει το έργο. «Ο λόγος 
της καθυστέρησης είναι γνωστός σε όλους. Δεν έχει υπογραφεί 
από τον αρμόδιο Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης η εγγύ-
ηση του Δημοσίου, ως οφείλει σε κάθε τέτοιο έργο, και ως εκ 
τούτου καμία τράπεζα δεν πρόκειται να υπογράψει τη δανειο-

δότηση του έργου». 
«Σήμερα με την προγραμματική σύμβαση αποκαθίσταται το 
γεγονός που βαραίνει τους βουλευτές του Σύριζα και της Νέας 
Δημοκρατίας, σε ότι αφορά το άρθρο που προσδιόριζε την τι-
μολογιακή πολιτική» δήλωσε ακόμη ο Περιφερειάρχης Πελο-
ποννήσου και ανέφερε ότι λύνει το πρόβλημα της εξασφάλισης 
των τελών για το χρονικό διάστημα από το 10ο μέχρι τον 24ο 
μήνα κατασκευής του έργου και ότι όταν τελειώσει η κατασκευή 
του έργου θα μεταβιβαστεί στο ΦΟΔΣΑ εξ ολοκλήρου. 
   
Η Λαϊκή Συσπείρωση
«Ολοκληρώνουν το έγκλημα με τα σκουπίδια» τονίζει ωστόσο 
ο εκπρόσωπος της Λαϊκής Συσπείρωσης Βαγγέλης Γούργαρης, 
επισημαίνοντας ότι «Οι Δήμοι θα πληρώνουν ρήτρες ποιότητας 
– ποσότητας και το κόστος μεταφοράς».
Και σημείωσε: «Ας μη ψάχνουν κάποιοι Δήμαρχοι μικρών και 
απομακρυσμένων Δήμων να δικαιολογήσουν τη στάση τους 
που υπερψήφισαν την Π.Σ επειδή θα φτιαχτούν κάποιοι επί πλέ-
ον σταθμοί μεταφόρτωσης που μπορεί να είναι στην περιοχή 
τους, γιατί δεν θα γλιτώσουν τις ρήτρες ποσότητας – ποιότητας 
και τα μεταφορικά μέχρι τις εγκαταστάσεις της ΤΕΡΝΑ, όπως ο 
κύριος Καφαντάρης από την Πύλο, ο κύριος Κατσίβελας από 
τους Γαργαλιάνους ο κύριος Μαραμπέας από τη Δυτική Μάνη, 
στην καλύτερη περίπτωση στην Καλλιρόη και τη χειρότερη 
στην Παλαιόχουνη. Οι κύριοι Γιαννόπουλος από τη Γορτυνία για 
την Οιχαλία και κύριος Λυσίκατος από το Λεωνίδιο για την Πα-
λαιόχουνη. Ο κύριος Τριχείλης από τη Μονεμβασιά και η κυρία 
Λιάρου από την Ελαφόνησο για τη Σκάλα. Ο κύριος Σφυρής από 
την Ερμιονίδα για τη Νέα Κίο».
Η Λαϊκή Συσπείρωση καταψήφισε την Προγραμματική Σύμ-
βαση με το παρακάτω αιτιολογικό: «Η διαχείριση των απορ-
ριμμάτων να γίνεται μέσα από Ενιαίο Δημόσιο Φορέα, χωρίς 
καμιά ανάμειξη ιδιωτών, για να μπορούν οι Δήμοι να κάνουν 
την διαχείριση προς όφελος των δημοτών. Όταν λέμε δημόσιο 
σύστημα διαχείρισης απορριμμάτων εννοούμε για 100% δημό-
σιο, όπου όλες οι υποδομές, τα εφόδια, τα πάντα θα ανήκουν 
στο κράτος χωρίς καμιά επιβάρυνση των δημοτών, με μόνιμο 
προσωπικό με πλήρη δικαιώματα. Ο φορέας αυτός θα κάνει τις 
χωροθετήσεις με άκρως επιστημονικά κριτήρια, και θα χρησι-
μοποιήσει την αιχμή της σύγχρονης τεχνολογίας στις μεθόδους 
διαχείρισης των απορριμμάτων ελαχιστοποιώντας τις περιβαλ-
λοντικές επιπτώσεις και μεγιστοποιώντας τα οικονομικά οφέλη 
για λογαριασμό των λαϊκών στρωμάτων».

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

ΣΔΕ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
                      ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΓΙΑ  10Η   ΣΥΝΕΧΗ  ΧΡΟΝΙΑ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΣΤΟ ΚΡΑΝΙΔΙ 

ΠΑΡΕΧΕΙ  ΙΣΑΞΙΟ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΟ  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  
ΜΕ 2 ΧΡΟΝΙΑ  ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

(Α’ ΚΑΙ Β’ ΚΥΚΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ )

Ο  ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ ΜΠΟΡΕΙ :
         - ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ , ΣΤΟ Ε. Π. Α. Λ,             

ΣΤΑ ΜΕΤΑΓΥΜΝΑΣΙΑΚΑ Ι. Ε. Κ
         - ΝΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΙΣΧΥΡΟΠΟΙΗΣΕΙ ΤΗ ΘΕΣΗ  

ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
         -ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
           ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ( Υ/Ε)

ΕΓΓΡΑΦΕΣ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ :  ΤΗΛ . 27540-21479 
ΚΑΘΩΣ  ΚΑΙ  ΣΤO ΤΗΛΕΦΩΝO :  6971566617
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4 Διεθνές ενδιαφέρον για την δίκη της 22χρονης Κορίνθιας στο ΝαύπλιοΓυναίκες από την Αθήνα, την Θεσσαλο-
νίκη αλλά και από διάφορες ευρωπαϊ-
κές χώρες βρέθηκαν χτες το μεσημέρι 
στο Ναύπλιο προκειμένου να συμπα-
ρασταθούν σε μια 22χρονη Κορίνθια 
που κατηγορείται για την δολοφονία 
ενός 46χρονου στην Κόρινθο χωρίς 
να της «αναγνωρίζεται» η έμφυλη βία 
όπως υποστηρίζουν. Για τον λόγο αυτό 
ανήρτησαν και πανό στο πρώτο δη-
μοτικό σχολείο Ναυπλίου. Η δίκη ήταν 
σε εξέλιξη μέχρι αργά το απόγευμα 
της Τετάρτης με το ενδιαφέρον όλων 
να επικεντρώνεται στις περιγραφές 
του πατέρα και της μητέρας της κα-
τηγορούμενης για τα τραγικά παιδικά 
χρόνια της κόρης τους, αλλά και στην 
περιγραφή της σκηνής όταν το θύμα 
επιχείρησε να επιτεθεί στην κατηγο-
ρούμενη και στην ανήλικη φίλη της.

Τι συνέβη εκείνο το βράδυ
Σύμφωνα με πληροφορίες και δημο-
σιεύματα, δύο νεαρές κοπέλες, περί 
τις 3 το βράδυ, κάθονταν σε ένα πα-
γκάκι στο κέντρο της Κορίνθου. Ο 
46χρονος, βγαίνοντας από ένα μπαρ, 
τις πλησίασε και τους επιτέθηκε αναί-
τια, σωματικά και  λεκτικά. Αρχικά 
παραβίασε σωματικά την ανήλικη, 
πιάνοντας της το στήθος. Σύμφωνα με 
την κατάθεση της 22χρονης: «Πείραζε 
με σεξουαλικά υπονοούμενα και άλλα 
τη 17χρονη φίλη μου. Σηκωθήκαμε 
να φύγουμε αλλά μας ακολούθησε 
και ήρθε από πίσω μου και με πλησί-
ασε επικίνδυνα». Κατά τη διάρκεια της 
εντεινόμενη σεξουαλική επίθεσης, 
μέσα σε ένα καθεστώς απόλυτου φό-
βου και πανικού, η 22χρονη κάποια 

στιγμή αντιλήφθηκε ότι ο 46χρονος 
έκανε μια κίνηση να βγάλει κάτι από 
την πίσω τσέπη του, που θεώρησε 
ότι ήταν μαχαίρι. «Τότε  βγάζω ένα 
μαχαίρι που είχα μαζί μου για λόγους 
ασφαλείας. Εκείνος μου έβαλε χέρι και 
τότε φοβήθηκα και για να αμυνθώ του 
επιτέθηκα. Δεν ήθελα να τον χτυπήσω 
στο στήθος» ανέφερε, κάνοντας ξε-
κάθαρο πως δεν είχε ανθρωποκτόνα 
πρόθεση.  Μάλιστα, το οπτικό υλικό 
από βίντεο ασφαλείας παρακείμενου 
καταστήματος, που έχει καταγράψει 
τη σκηνή, επιβεβαιώνει τα λεχθέντα 
της 22χρονης. Αξίζει να σημειωθεί, 
όπως αναφέρθηκε σε ρεπορτάζ, ο 
46χρονος είχε παρενοχλήσει και άλλες 
δύο κοπέλες στο μπαρ που βρισκόταν, 
λίγη ώρα νωρίτερα.
Σύμφωνα πάντα με φεμινιστικές οργα-
νώσεις «οι δικαστίνες, όπως φαίνεται 
από το βαρύτατο κατηγορητήριο, δεν 
έλαβαν υπόψη τους τι σημαίνει έμφυλη 
βία και απειλή βιασμού μέσα στη νύ-
χτα. Μάλιστα χρεώνουν συναυτουργία 
και στην ανήλικη, η οποία παρίσταντο 
στο συμβάν, υπέστη σωματική και λε-
κτική σεξουαλική επίθεση, και αντιστά-
θηκε με τα λόγια της. Πώς λοιπόν κατη-
γορείται ως συναυτουργός»;
Για την ίδια υπόθεση συνελήφθησαν 
ακόμα τρία άτομα. Η 17χρονη κοπέ-
λα που ήταν μαζί της όταν δεχτήκαν 
την επίθεση (και η οποία θα δικαστεί 

ξεχωριστά από δικαστήριο ανηλίκων), 
η 42χρονη μητέρα της ανήλικης και 
ένας 30χρονος οι οποίοι κατηγορού-
νται για υπόθαλψη εγκληματία.
Όπως επισημαίνεται σε ανάρτηση, φέ-
ρεται ο « 46χρονος άντρας σύμφωνα 
με την τοξικολογική έκθεση βρισκό-
ταν την στιγμή εκείνη σε κατάσταση 
προχωρημένης μέθης αφού το ποσο-
στό αλκοόλ στο αίμα του προσδιορί-
στηκε σε 2,8 γραμμάρια αλκοόλ ανά 
λίτρο αίματος». 

Τι υποστηρίζουν οι φεμινιστικές 
οργανώσεις
Η Π.Α. κατά την ανάκριση αρνήθηκε 
τις κατηγορίες και ανέφερε ότι η πρά-
ξη της τελέστηκε ενώ ήταν σε κατά-

σταση αυτοάμυνας. Στα άρθρα του ΠΚ 
22, 23, 24, 25, 32 προβλέπονται οι πε-
ριπτώσεις αυτοάμυνας, οπότε αν αυτό 
αναγνωριστεί, θα υπάρξει απαλλαγή ή 
μικρή ποινή. Ωστόσο για να γίνει αυτό 
το δικαστήριο και οι ένορκοι είναι 
αναγκαίο να δουν όλες τις πλευρές της 
υπόθεσης, και κυρίως το καθεστώς 
απόλυτου φόβου που δημιουργεί σε 
οποιαδήποτε γυναίκα η σεξουαλική 
επίθεση και η απειλή βιασμού.

Παράλληλα σε μια κοινωνία που η έμ-
φυλη βία (όλων των μορφών, ακόμη 
και οι γυναικοκτονίες)  είναι κυρίαρ-
χη, είναι αναγκαίο να αναγνωριστεί 
με καθαρό τρόπο το δικαίωμα  των 
γυναικών στην αυτονομία και αυτο-

διάθεση του σώματός τους, αλλά και 
το δικαίωμα τους να αμύνονται μέσα 
σε συνθήκες καθημερινής απειλής, 
που διαμορφώνει η κοινωνικά νομι-
μοποιημένη κουλτούρα του βιασμού. 
Είναι πραγματικά παράλογο και συ-
νάμα υποκριτικό από την μια πλευρά, 
σε περιπτώσεις βιασμών, οι βιαστές 
να αθωώνονται γιατί τα θύματα δεν 
αντιστάθηκαν (και άρα δεν τεκμαί-
ρεται βιασμός βλ. Καβάλα), ενώ σε 
άλλες περιπτώσεις (όπως αυτή) να 
μην αναγνωρίζεται το δικαίωμα των 
υποκειμένων, που δέχτηκαν σεξουα-
λική επίθεση, να αμυνθούν. Με αυτό 
τον τρόπο, βαφτίζοντας «θύτες» όσες 
αναγκάστηκαν να αμυνθούν, μοιάζει 
σαν να παρέχετε ακόμη μεγαλύτερη 
ασυλία στους πραγματικού θύτες της 
έμφυλης βίας.
Η δίκη αυτή σημαίνει πολλά για τα δι-
καιώματα των γυναικών στην Ελλάδα 
του 2017. Δεν είναι τυχαίο ότι εγχώρια 
φεμινιστική  κίνηση αναδεικνύει τη 
σημασία της. Μάλιστα συστάθηκε και 
«Πρωτοβουλία για την υπόθεση της 
Κορίνθου» (στη Θεσσαλονίκη), ενώ 
χτες βρέθηκαν στο Ναύπλιο, δίπλα 
στην Π.Α., γυναίκες από διάφορες συλ-
λογικότητες (μωβ, καμία ανοχή κλπ).
Όπως υποστήριξαν «δεν θα καθίσει 
στο ειδώλιο μόνο η 22χρονη, αλλά 
όλες οι γυναίκες που ήρθαν αντιμέ-
τωπες με τη σεξιστική βία και αντέ-
δρασαν. Η αθώωση της Π. Α. και η 
αναγνώριση του δικαιώματος στην 
αυτοάμυνα είναι κομβικής σημασίας 
όχι μόνο για την ίδια αλλά για όλες 
μας. Γιατί η αυτοάμυνα είναι πάντα 
επιλογή επιβίωσης».

Έμφυλη βία
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

HOTEL ROZOS. Τα δωμάτια του ξενοδοχείου είναι διακοσμημένα σύμφωνα με 
την αισθητική των όμορφων παραθαλάσσιων περιοχών της Μεσογείου. Η αι-
σθητική αυτή δημιουργεί μια ατμόσφαιρα χαλάρωσης, ιδιαίτερα μετά από μια 
έντονη και γεμάτη δραστηριότητες μέρα. Βρίσκεται στο Πορτοχέλι. Τηλ.: 2754 
051412

ΛΕΝΑ ΜΠΑΛΤΑ ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ. Με 28 και πλέον χρόνια εμπειρίας στον τομέα 
του Styling και της περιποίησης των μαλλιών, προσφέρει κορυφαίες υπηρεσίες, 
πάντα με γνώμονα την απόλυτη ικανοποίησή σας και φροντίδα ενός από τα πιο 
σημαντικά σημεία της εμφάνισής σας! Βρίσκεται στην οδό Καποδιστρίου 38, 
στο Άργος. Τηλ.:2751 063063

ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ - ΜΠΑΛΕΤΟΥ ΗΛΙΑΝΑ ΔΙΟΛΙΤΣΗ. Βρίσκεται στην οδό Αιγί-
ου και Οδυσσέως, στο Ναύπλιο. Τηλ.: 2752 029845

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗ. «Η εμπειρία και η μοναδικότητα των καθηγητών 
μας σε συνδυασμό με τα ολιγομελή τμήματα εγγυώνται την επιτυχία των μαθη-
τών μας». Αυτή είναι η βασική αρχή του φροντιστηρίου «Επιλογή», που βρίσκε-
ται στην οδό Μπουμπουλίνας 15, στο Ναύπλιο (έναντι της Παλιάς Νομαρχίας). 
Τηλ.: 27520 21470



ιχ
νη

λα
σί

ες

6 7

Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

  2
8.

09
.2

01
7

Ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟ-
ΠΟΝΝΗΣΟΥ συμπερι-
λαμβάνεται και στη νέα 
υπουργική απόφαση για 
τις εφημερίδες της περι-
φέρειας, , που έχουν το 
δικαίωμα καταχώρησης 
κρατικών δημοσιεύσε-
ων.

Η υπουργική απόφα-
ση δημοσιεύτηκε μέσα 
στον Αύγουστο και ήδη 
έχει σταλεί στους φο-
ρείς που υποχρεούνται 
να κάνουν δημοσιεύσεις 
στον Τύπο.

Ο «Αναγνώστης Πελο-
ποννήσου», είναι εβδο-
μαδιαία εφημερίδα με 
έδρα το Ναύπλιο και κυκλοφορεί ανελλιπώς από 
το Σεπτέμβριο 1997, κάθε Πέμπτη, σε συνδρομη-
τές μέσω ΕΛΤΑ  και στα περίπτερα μέσω Αθηναϊκού 
πρακτορείου διανομής Τύπου.

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» διαθέτοντας 

έμπειρο επιτελείο μόνιμων 
επαγγελματιών ή έκτα-
κτων συνεργατών έχει 

ποικίλη ύλη, και απευ-
θύνεται σε όλες τις ηλι-

κίες και τα κοινωνικά 
στρώματα. Σε κάθε 
φύλλο υπάρχουν 
έρευνες και ειδικές 

σελίδες για τη γυ-
ναίκα, το παιδί, 
ιατρικά θέματα, 
ιστορικά κείμε-
να, αρθρογρα-
φία.

Συνολικά 4 εφη-
μερί- δες στην Αργολίδα 

παίρνουν το πράσινο φως της Γενικής Γραμματεί-
ας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας να δημοσιεύουν 
καταχωρήσεις του Δημοσίου. Πρόκειται για την Αρ-
γολίδα, τον Δημοσιογράφο, την Αργολική Ανάπτυ-
ξη και φυσικά τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
με έδρα το Ναύπλιο.

Στελέχωση 
των σχολικών  
μονάδων της Α/θμιας 
Εκπ/σης  Αργολίδας 

Του Αντώνη Ντέμου*

Είναι γεγονός ότι η  σχολική  
χρονιά 2017-18 ξεκίνησε με  

τις καλύτερες προϋποθέσεις από  την άποψη 
τις έγκαιρης στελέχωσης των  σχολικών μονά-
δων του  νομού  μας  με  εκπαιδευ-τικό  προ-
σωπικό, γεγονός  που  επέδρασε θετικά τόσο  
στους  κύκλους των  εκπαιδευτικών όσο  και  
στους γονείς των  μαθητών μας.
Στη  συνέχεια όμως και  ενώ περιμέναμε στη  
συμπληρωματική  φάση τον  διορισμό εκπαι-
δευτικών που  θα  καλύψουν  τα  κενά που  
ακόμα  υπάρχουν  στην Ερμιονίδα (κυρίως  
δασκάλων και  νηπιαγωγών) όσο και  στον  
υπόλοιπο  νομό (κυριως νηπιαγωγών  και  ει-
δικοτήτων) διαπιστώσαμε με  έκπληξη ότι  η  
Αργολίδα εξαιρέθηκε από  τους  διορισμούς.
 Γεγονός που  οδήγησε στην  αναστολή  λει-
τουργίας  πολλών Ολοήμερων τμημάτων  νη-
πια-γωγείων  αλλά  και   στην ταλαιπωρία τόσο  
των  μαθητών όσο  και  των  εκπαιδευτικών 
που  καλούνται να  ΄΄καλύψουν΄΄ τα  κένα στην 
Ερμιονίδα.
Ζητάμε  στη δεύτερη φάση διορισμού Ανα-
πληρωτών- που  θα  πραγματοποιηθεί από  
τις 30 Σεπτεμβρίου  έως 4 Οκτωβρίου- από  το  
Υπουργείο Παιδείας  να καλυφθούν τα  κενά 
ώστε  να λειτουργήσουν οι  σχολικές  μονάδες 
χωρίς προβλήματα.
Για να γίνει αυτό πρέπει και η Περιφερειακή 
Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης  
Πελοποννήσου να εισηγηθεί  θετικά στην  κε-
ντρική  υπηρεσία του  Υπουργείου και  να  μη 
θέτει  προσκόμματα με  δικαιολογίες που δεν  
τιμούν  κανένα  και  προσβάλουν  την  κοινή  
λογική.
Απαιτούμε σε  κάθε  περίπτωση  ισότιμη  αντι-
μετώπιση της  Αργολίδας με  τους  όμορους 
νομούς.  

ΥΓ. Αν υπάρξει μπλοκάρισμα ή καθυστέρηση  
διορισμών  αναπληρωτών τότε ο  κίνδυνος  
σύμπτυξης  τμημάτων στις  πόλεις και  η  μετα-
κίνηση μονίμων   συναδέλφων στην  Ερμιονί-
δα είναι αναπόφευκτος.

*Ο Αντώνης Ντέμος είναι εκπαιδευτικός και αιρετός 
Π.Υ.Σ.Π.Ε. Αργολίδας

Στον  
οι καταχωρήσεις  κρατικών δημοσιεύσεων



ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 
Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 960
Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ  28.09.2017
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

Επίθεση για το 
σχολείο των Μύλων

Λάβρο το ΚΚΕ της περιοχής κατά της 
κυβέρνησης και του υπουργείου Παι-
δείας για το κλείσιμο του δημοτικού 
σχολείου των Μύλων.
Όπως ανακοινώνει «η συγκυβέρνη-
ση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ εφαρμόζοντας πι-
στά τις οδηγίες της ΕΕ και του ΟΟΣΑ, 
στα πλαίσια του εξορθολογισμού 
του κόστους στην εκπαίδευση, χτυ-
πά τις μορφωτικές ανάγκες των παι-
διών και τα εργασιακά δικαιώματα 
των εκπαιδευτικών». Το ΚΚΕ θεωρεί 
ότι με τις συγχωνεύσεις και καταργή-
σεις σχολείων επιδιώκει να επιβάλει 
η κυβέρνηση και τη λειτουργία της 
«αυτόνομης» σχολικής μονάδας, που 
θα συνδέεται (ακόμα περισσότερο) 
με την τοπική διοίκηση, παράγο-
ντας διαφοροποίησης μεταξύ των 
σχολείων. Τα σχολεία θα κυνηγούν 
«χορηγούς» για την οικονομική τους 
επιβίωση, ενώ οι γονείς θα κληθούν 
να πληρώνουν ακόμα περισσότερα. 
Αυτό θα είναι το σχολείο της «αγο-
ράς», αυτά είναι τα κριτήρια που 
προτείνει το υπουργείο για συγχω-
νεύσεις και καταργήσεις σχολείων.

Υ.Ζ.

Ξεκίνησαν με 
κινητοποιήσεις
Κινητοποίηση οργανώνεται την Πα-

ρασκευή και στην Αργολίδα από 
εκπαιδευτικούς τη πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
με διεκδίκηση μαζικών μόνιμων 
διορισμών, η μονιμοποίηση όλων 
των αναπληρωτών, ίσα δικαιώματα 
των αναπληρωτών και των μόνι-
μων εκπαιδευτικών.
Μάλιστα μια μερίδα εκπαιδευτικών 
ζητά από το σύλλογο να θέσει εντε-
λώς συγκεκριμένα και αναλυτικά 
ολες τις περιπτώσεις όπου κόβονται 

θέσεις εργασίας και εκπαιδευτικό 
έργο για τους μαθητές  - απαιτώ-
ντας την άμεση και πλήρη κάλυψη 
όλων των πραγματικών κενών για 
την κάλυψη όλων των αναγκών των 
σχολείων χωρίς περικοπές.

Υ.Ζ.

Και η αστυνομία έχει 
τον ψυχολόγο της
Ψυχολόγοι της Ελληνικής Αστυνομί-

ας επισκέπτονται  αστυνομικές Υπη-
ρεσίες της Περιφέρειας, μεταξύ των 
οποίων και αυτήν του Ναυπλίου.
Οι αστυνομικοί ενημερώθηκαν 
για την λειτουργία 24ωρης τηλε-
φωνικής γραμμής ψυχολογικής 
υποστήριξης, συμβουλευτικής και 
ενημέρωσης που τους παρέχεται 
ώστε να μπορούν από κατάλληλα 
εκπαιδευμένους αστυνομικούς να 
διαχειριστούν και να αντιμετωπί-
σουν διάφορα ζητήματα που τους 

απασχολούν σε επαγγελματικό, ατο-
μικό και οικογενειακό επίπεδο.

Υ.Ζ.

Εξαρτώνται από τον 
ανθρωπισμό μας
Στο αίτημα των γονιών ενός 10χρο-
νου κοριτσιού που δίνει μάχη για τη 
ζωή του ο Ιατρικός Σύλλογος Αθη-
νών, απευθύνει έκκληση για τη συ-
γκέντρωση χρημάτων προκειμένου 
η μικρή Νεφέλη να μεταβεί σε εξει-
δικευμένο κέντρο στο εξωτερικό για 
θεραπεία.
Η Νεφέλη διεγνώσθη τον Ιούλιο, με 
εκτεταμένο σάρκωμα Ewing στη 
διάφυση της δεξιάς κνήμης και κά-
νει χημειοθεραπεία στο ΚΕΘ του 
Νοσοκομείου Αγία Σοφία. Σύμφω-
να με το θεραπευτικό Πρωτόκολλο 
AEWS003.1 χρήζει ριζικής χειρουρ-
γικής αφαίρεσης του όγκου και πρέ-
πει να χειρουργηθεί την τελευταία 
εβδομάδα του Σεπτεμβρίου.
Ο λογαριασμός του Ιατρικού Συλλό-
γου Αθηνών στην Εθνική Τράπεζα 
της Ελλάδος, θα παραμείνει ενεργός 
μέχρι την Δευτέρα 2 Οκτωβρίου.
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ-
ΔΟΣ 182/5 4501 606 IBAN: 
GR6801101820000018254501606 
SWIFT / BIC: ETHNGRAA Όνομα 
δικαιούχου: ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΑΘΗΝΩΝ

Ταυρομαχίες στο Άργος

Αν η τέντα ήταν κόκκινη 
σίγουρα θα μιλούσαμε 
για Ταυροκαθάψια- αρ-
χική μορφή ταυρομα-
χιών- στην αρχαιότερη 
πόλη της Ευρώπης. 
Κάποιοι επιχειρηματίες 
αναγκάζουν τους πολί-

τες να σκύβουν για να 
διασχίσουν τα πεζοδρό-
μια της πόλης αφού οι 
τέντες τους, όχι απλά 
είναι υπερβολικά χαμη-
λές από την πλευρά του 
δρόμου, αλλά και κά-
θετες στο πεζοδρόμιο. 

Φυσικά θα μπορούσε να 
το «ανεχτεί κανείς» τις 
ώρες που ο ήλιος καίει 
τα πάντα, όμως τις απο-
γευματινές ώρες δείχνει 
περιφρόνηση προς τους 
πεζούς.

ΟΦ. 

Μαθαίνει Ρώσικα ο Κωστούρος
Δεν ξέρω αν ο Δη-
μήτρης Κωστού-
ρος απόλαυσε τις 
μοναδικές ρωσι-
κές γεύσεις, αν 
θαύμασε τους μο-
ναδικούς χορευτές 
του θεάτρου Μα-
ρίνσκι, αν «μέθυ-
σε» με αυθεντική 
βότκα, αν επισκέ-
φθηκε τα Χειμερι-
νά Ανάκτορα και 
τον Καθεδρικό ναό 
Καζάν ή αν θαύμα-

σε την διάσημη συλλογή έργων τέχνης του μουσείου Ερμιτάζ. Πάντως γύρισε ενθουσιασμένος 
από το Συνέδριο για τις σχέσεις Αγίας Πετρούπολης - Ελλάδας. Εκεί βρήκε την ευκαιρία να μιλήσει 
για τη σημασία και τους συμβολισμούς του Κυβερνήτη Καποδίστρια, που ενώνει όχι μόνο τις δύο 
πόλεις αλλά τις δύο χώρες, για την οικογένεια Σαουλίδη που  επίσης σφυρηλάτησε ισχυρούς διμε-
ρείς  δεσμούς χρηματοδοτώντας την ανέγερση του Ι.Ν. του Οσίου Λουκά στο Ναύπλιο, αλλά και 
τις εκπαιδευτικές ανταλλαγές μαθητών που δημιουργούν τη βάση για μελλοντικές συνεργασίες.
Μάλιστα υπέγραψε και διμερές μνημόνιο συνεργασίας με τον επικεφαλής του Δήμου της αδελφής 
πόλης Κρονστάδης, που αποτελεί Διοικητική Ενότητα της Κυβέρνησης της Αγίας Πετρούπολης.

Υ.Ζ.
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Κράτος και Κεφαλαίο 
καταστρέφουν το 
περιβάλλον και τους 
ανθρώπους 
Της Ροσινάντε 

ΜΑΥΡΙΣΕ ο Σαρωνικός από τόνους πετρελαίου σε μια 
από τις χειρότερες οικολογικές καταστροφές που έχει 
γνωρίσει το θαλάσσιο φυσικό περιβάλλον της χώρας. 
Ο βούρκος του «μαύρου χρυσού» όχι μόνο κάλυψε τις 
ακτές της Σαλαμίνας αλλά απλώθηκε από την Φρεατίδα 
και την Πειραϊκή ως το Ελληνικό και την Γλυφάδα: η «Ελ-
ληνική Ριβιέρα» που φαντασιώνονται ντόπια και διεθνή 
funds, μετατράπηκε σε μαύρο εφιάλτη για τους κατοί-
κους των συγκεκριμένων περιοχών.

Η ΔΙΑΡΡΟΗ που ακολούθησε μετά το «ατύχημα» του μι-
κρού δεξαμενόπλοιου «Αγία Ζώνη ΙΙ» δεν μπορεί να απο-
τιμηθεί με συγκεκριμένα στοιχεία ως προς το μέγεθος 
της ρύπανσης, τον τεράστιο αριθμό των χαμένων υπάρ-
ξεων της θαλάσσιας πανίδας και το εύρος της καταστρο-
φής της αττικής ακτογραμμής του Σαρωνικού. Μπορεί 
όμως να αποτιμηθεί ως προς τις ευθύνες και με βάση τον 
τρόπο που στήθηκαν και αναπτύχθηκαν παλαιά και νέα 
εφοπλιστικά τζάκια, έχοντας πάντα τις πλάτες του Κρά-
τους και των ΜΜΕ.

ΤΑ ΔΕΚΑΔΕΣ σαπιοκάραβα που περιπλέουν στις θάλασ-
σες, αν και έχουν φάει τα ψωμιά τους, γίνονται οικολο-
γικές βόμβες στην καρδιά του όμορφου αλλά ιδιαίτερα 
ευάλωτου θαλάσσιου οικοσυστήματος αφού για τους 
βιομήχανους και τους εφοπλιστές, τα κέρδη είναι πάντα 
σημαντικότερα από τις ζωές των ανθρώπων και το περι-
βάλλον. Eδώ και χρόνια άλλωστε, το Κράτος συνηγορεί 
ώστε το εφοπλιστικό Κεφάλαιο να εγκληματεί τόσο στο 
περιβάλλον όσο και στους ανθρώπους.

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ Ναυτιλίας, σε ένα κρεσέντο υποκρισίας, 
ξεκινά μια ανούσια φιλονικία με τον Ελληνικό Νηογνώ-
μονα για το αν ένα πλοίο σαν το «Αγία Ζώνη ΙΙ» πληρούσε 
τις προδιαγραφές για μεταφορά πετρελαίου, την στιγμή 
που κάθε μέρα εγκρίνει την αξιοπλοϊα των σαπιοκάρα-
βων με αμφίβολες διαδικασίες. Τα παρασιτικά εφοπλι-
στικά γραφεία, σαν αυτό του πλοιοκτήτη Κουντούρη, 
στον οποίο ανήκει το εν λόγω πλοίο, έχουν αναπτυχθεί 
με την αγαστή συνεργασία του Κράτους. Και είναι το ίδιο 
το Κράτος που νομμοποιήσε το γεγονός ότι ο Κουντού-
ρης άφησε αγκυροβολημένο ένα πλοίο φορτωμένο με 
πετρέλαιο έξω από τον Πειραιά με πλήρωμα μόνο δύο 
ναυτών!

Σε ένα σύστημα που λειτουργεί με αυτόν τον τρόπο, σε 
ένα σύστημα που υποτιμά συστηματικά τις ζωές των 
ανθρώπων της Εργασίας και δομείται προς ώφελος των 
πλούσιων και των ισχυρών, δεν προκαλούν καμία έκπλη-
ξη τα αστεία αντανακλαστικά του κρατικού μηχανισμού 
και του Υπουργείου Ναυτιλίας που ούτε αποτίμησε σω-
στά την κατάσταση, ούτε έδρασε με ταχύτητα ώστε να 
προλάβει τα χειρότερα αφού το πετρέλαιο είχε χυθεί . Οι 
εφησυχαστικές φωνές της κυβέρνησης ότι «το ΥΕΝ έδρα-
σε άμεσα και αποτελεσματικά και η πετρελαιοκηλίδα έχει 
αντιμετωπιστεί κατά 90 έως 95%» θα προκαλούσαν γέλια 
αν δεν προκαλούσαν οργή.

Η ΥΠΟΘΕΣΗ της «Αγίας Ζώνης ΙΙ» έρχεται να υπενθυμί-
σει με επιτακτικό τρόπο ότι ο αγώνας για την απελευθέ-
ρωση του κόσμου της Εργασίας από τα δεσμά και τους 
νόμους του Κεφαλαίου περνάει μέσα από την ταυτόχρο-
νη υπεράσπιση και προστασία του περιβάλλοντος. Από 
τις Σκουριές μέχρι τις νότιες περιοχές της Αττικής και 
οπουδήποτε το Κεφάλαιο παρασιτεί εις βάρος των αν-
θρώπων και της φύσης, ο κόσμος της Εργασίας πρέπει 
να αντισταθεί περιφρουρώντας την Γη, διεκδικώντας την 
Ελευθερία.

Διεθνές Κέντρο Πολιτισμού και Τουρισμού θέλει το Ναύπλιο ο Γραμματικόπουλος

Πώς σχεδιάζει να «απογειώσει» την πόλη
Να γίνει το Ναύπλιο ένα Διεθνές 
Κέντρο Πολιτισμού και Τουρισμού 
έχει στο πίσω μέρος του μυαλού 
του ο επικεφαλής του συνδυα-
σμού «Ναύπλιο Νέα Ελπίδα» Χρή-
στος Γραμματικόπουλος.
Το «όραμα» και τις «προτάσεις» 
για την πόλη συνοψίζει ο ίδιος 
με ανακοίνωσή του θέτοντας το 
ρητορικό ερώτημα: «Μπορεί το 
Ναύπλιο επιτέλους να ανέβει επί-
πεδο; μπορεί να "απογειωθεί" σαν 
πόλη και σαν Δήμος; Ο Χρήστος 
Γραμματικόπουλος πιστεύει πως 
ναι, μπορεί».
Όπως τονίζεται στην ανακοίνω-
ση του συνδυασμού «Ο έμπειρος 
μηχανικός και δημοτικός σύμβου-
λος δεν έχει πάψει να τονίζει σε 
κάθε ευκαιρία ότι το Ναύπλιο έχει 
όλες τις δυνατότητες να γίνει ένα 
Διεθνές Κέντρο Πολιτισμού και 
Τουρισμού. Αυτό πρέπει να είναι 
το Όραμα μας και ο Στόχος μας, 
επαναλαμβάνει συνεχώς.
Πολλές οι προτάσεις και οι ιδέες 
που έχει φέρει στο τραπέζι του 
δημοτικού συμβουλίου τα τελευ-
ταία χρόνια. Αρκετές από αυτές 
έχουν θεωρηθεί δύσκολες, τολ-
μηρές ακόμη και "τρελές". Ο ίδιος 
με μεθοδικότητα και επιμονή  έχει 
αγωνισθεί να πείσει την δημοτική 
αρχή ότι οι προτάσεις είναι εφαρ-
μόσιμες και μπορούν να αλλάξουν 

θεαματικά την εικόνα του Δήμου.
Η διεκδίκηση του παλαιού ΞΕΝΙΑ 
και η ανακαίνιση του σε συνεδρι-
ακό κέντρο,  η ανάπλαση της πα-
ραλιακής εισόδου του Ναυπλίου 
με την δημιουργία πεζόδρομων-
ποδηλατόδρομων,  η προσέγγιση 
των κρουαζιερόπλοιων από την 
μεριά της Αρβανιτιάς με την χρή-
ση του συστήματος της πλωτής 
αποβάθρας,   η άμεση δημιουρ-
γία της μαρίνας σκαφών ακριβώς 
μπροστά στην παλιά πόλη, η κοινή 
διαχείριση και συνεργασία με το 
Άργος για τα σκουπίδια, η έκθεση 
σκαφών,  είναι μερικές μόνο από 
τις προτάσεις Γραμματικόπουλου 

που δυστυχώς συνάντησαν "τεί-
χος" αντίδρασης ακόμη και ειρω-
νείας από Δήμαρχο και δημοτική 
αρχή. Μοναδική εξαίρεση η πρό-
ταση  για την έκθεση σκαφών (την 
είχε προτείνει τον Νοέμβριο του 
2013 στο δημοτικό συμβούλιο και 
μετά από  ορισμένες ...περιπέτειες 
κατάλαβαν περί τίνος πρόκειται).
Ο ίδιος επαναλαμβάνει σε φίλους 
και συνεργάτες ότι δεν θα πάψει 
να κάνει ότι περνάει από το χέρι 
του για το καλό του Ναυπλίου και 
του Δήμου ευρύτερα. Είναι η ελά-
χιστη υποχρέωση μας προς στον 
τόπο που ζούμε επισημαίνει χα-
ρακτηριστικά».

Τι λέει ο Λάμπρου για τους λογαριασμούς 
νερού των Φούρνων

Με ανοιχτή του επιστολή ο επικεφαλής της «Προο-
δευτικής Συμμαχίας Ερμιονίδας» Τάσος  Λάμπρου, 
παίρνει θέση μετά το σάλο που έχει δημιουργηθεί 
με τους λογαριασμούς ύδρευσης των Φούρνων και 
τάσσεται υπέρ της συνέλευσης των κατοίκων.
Ο δημοτικός σύμβουλος μέσω της επιστολής του 
αυτής καλεί τον Δήμαρχο Ερμιονίδας Δημήτρη 
Σφυρή και την διοίκηση της ΔΕΥΑΕΡ να βρούν λύση 
για «να διορθωθούν οι λαθεμένοι – παράνομοι λο-
γαριασμοί και να δώσουν την δυνατότητα οι δημό-
τες να πληρώσουν αυτά που τους αναλογούν με 
βάση την  τετράμηνη κατανάλωση».
Σημειώνει ο κος Λάμπρου: Ο ρόλος του δημοτικού συμβούλου 
της αντιπολίτευσης είναι να ελέγχει την διοίκηση του δήμου και 
να παρεμβαίνει όποτε εντοπίζει αυθαιρεσίες και παράνομες 
ενέργειες και να  δημοσιοποιεί   τις θέσεις και τις παρατηρήσεις 
του .
Συγκεκριμένα τονίζουμε 
Οι λογαριασμοί ύδρευσης για την ΤΚ Φούρνων έπρεπε να εκ-
δοθούν ανά τετράμηνο και όχι για πέντε μήνες κατανάλωσης 
σύμφωνα με τον κανονισμό δικτύων της ΔΕΥΑΕΡ πρ. 4 Άρθρο 
17 όπως επικαλείται και η διοίκηση της ΔΕΥΑΕΡ. Άρα είναι πα-
ράνομη ενέργεια η έκδοση πεντάμηνων λογαριασμών κατανά-
λωσης. 
Η επιλογή αυτή της διοίκησης είναι αυθαίρετη γι’ αυτό απαιτεί-
ται να διορθωθούν όλοι οι λογαριασμοί, πρέπει να εκδοθούν 
νέοι με τετράμηνη χρήση στα πλαίσια του επιμερισμού ανά 
μήνα χρήσης όπως προβλέπεται στις περιπτώσεις που η κατα-
μέτρηση έχει ξεπεράσει για αντικειμενικούς λόγους το τετράμη-
νο. 
Η επιλογή της έκδοσης αυθαίρετων λογαριασμών με πεντάμη-

νη χρήση είχε αποκλειστικό εισπρακτικό σκοπό να 
βάλει όλους τους δημότες να πληρώσουν φουσκω-
μένους - χαρατσωμένους λογαριασμούς για να κα-
λύψουμε τις αλόγιστες ελλειμματικές δαπάνες της 
ΔΕΥΑΕΡ και αφορά όλους τους καταναλωτές αλλά 
κυρίως αυτούς  που ξεπέρασαν τα 100m3 στο σύ-
νολο ου παράνομου πενταμήνου. 
Είναι μεγάλο ατόπημα της διοίκησης της ΔΕΥΑΕΡ να 
φωτογραφίζει δημότη και δημότες καταναλωτές , 
ενώ το πρόβλημα το έχουν όλοι οι δημότες-κατανα-
λωτές  της ΤΚ Φούρνων.
Είναι ατόπημα να χρεώνει την ενέργεια αυτή, της έκ-

δοσης πεντάμηνων λογαριασμών λόγω καθυστέρησης  σε ένα 
τραγικό ανθρώπινο περιστατικό, την απώλεια ενός πολύ αγα-
πημένου σε όλους μας φίλου, αξιόλογου στελέχους της ΔΕΥΑΕΡ 
, καλού οικογενειάρχη του αείμνηστου Νεκτάριου Μόρογλου 
για τον οποίο όλοι έχουμε τις καλύτερες δυνατές αναμνήσεις.
Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να τονίσουμε άλλο το πότε γίνεται 
η καταμέτρηση της κατανάλωσης του νερού και άλλο πότε και 
πώς θα εκδοθούν οι λογαριασμοί , οι οποίοι πάντα θα πρέπει 
να παρουσιάσουν τετράμηνη κατανάλωση (τρία τετράμηνα ανά 
έτος ) .
Αυτονόητο ότι  συμφωνώ με την πρόταση του ενεργού  δημότη 
κ. Σταύρου Γεωργίου για συνέλευση κατοίκων της ΤΚ Φούρνων . 
Αυτή είναι η αλήθεια την οποία απαιτείται να την προασπίσουμε 
και να την διατρανώνουμε.
Καλώ τον Δήμαρχο κ. Δ. Σφυρή και την διοίκηση της ΔΕΥΑΕΡ 
να βρούνε λύση να διορθωθούν οι λαθεμένοι – παράνομοι λο-
γαριασμοί και να δώσουν την δυνατότητα οι δημότες να πλη-
ρώσουν αυτά που τους αναλογούν με βάση την  τετράμηνη 
κατανάλωση. 
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Επέκταση του γερµανικού κολοσσού Sparkasse στην Πελοπόννησο

Τί έκανε ο Τατούλης στη Γερμανία
Μ έσω της Πελοποννήσου ως φαί-

νεται η Γερμανία θα καταφέρει 
να διεισδύσει στο ελληνικό τρα-

πεζικό σύστηµα και στα ελληνικά κεφά-
λαια. Προσπάθεια που ξεκίνησε από τις 
αρχές Μαΐου για την επέκταση του δι-
κτύου γερµανικών συνεταιριστικών τρα-
πεζών Sparkasse στην Πελοπόννησο, 
παίρνει πλέον σάρκα και οστά. Χαρακτη-
ριστική είναι η δήλωση του Περιφερει-
άρχη Πελοποννήσου Πέτρου Τατούλη, ο 
οποίς δήλωσε πριν από μερικές ημέρες: 
«Ακόμα πιο κοντά οι Sparkassen στην 
Πελοπόννησο».
Nα σημειωθεί, πως το γερμανικό ενδι-
αφέρον εκδηλώθηκε για πρώτη φορά 
όταν μετά την απορρόφηση της Aγροτι-
κής Tράπεζας. Τότε διείδαν τη δημιουρ-
γία κενού, που θα μπορούσαν να αξιο-
ποιήσουν μέσω των Sparkassen.

Την προηγούμενη Τρίτη ο Πέτρος Τα-
τούλης βρισκόταν στο Kunzelsau της 
Γερμανίας. Εκεί συναντήθηκε με τον 
Ομοσπονδιακό Υφυπουργό Οικονομι-
κής Συνεργασίας της Γερμανίας Hans 
Joachim Fuchtel, τον Έπαρχο του Calw 
κ. Helmut Riegger και το Διευθύνοντα 
Σύμβουλο του Ιδρύματος για τη Διεθνή 
Συνεργασία των Sparkassen. 
Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου εξέ-
φρασε την πεποίθησή του ότι το μοντέ-
λο των Sparkassen είναι το καταλληλότε-
ρο για την ανάπτυξη της περιφερειακής 
οικονομίας της Πελοποννήσου, δεδο-
μένου ότι έχει σαφή περιφερειακό και 
αποκεντρωμένο χαρακτήρα, εστιάζει 
κυρίως στη στήριξη των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων, που αποτελούν τη συ-
ντριπτική πλειοψηφία της Πελοποννή-
σου, και δεν παρουσιάζει τις παθογένει-
ες των συστημικών τραπεζών. 
Ο κ. Τατούλης εξέφρασε την πεποίθηση 
ότι το παράδειγμα της Πελοποννήσου 
θα το ακολουθήσουν και οι υπόλοιπες 
Περιφέρειες της χώρας, καθώς το μοντέ-
λο των Sparkassen, οι οποίες είναι σε δη-
μόσια ιδιοκτησία, λειτουργούν με ιδιωτι-
κοοικονομικά κριτήρια και έχουν στόχο 
την ενδυνάμωση της τοπικής οικονομί-
ας και της κοινωνικής συνοχής, μπορεί 
να βγάλει τη χώρα από την κρίση.   
Σύμφωνα με ανακοίνωση της περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου, ο Υφυπουργός 
Οικονομικής Συνεργασίας Fuchtel εξήρε 
την αποφασιστικότητα του Περιφερειάρ-
χη Πελοποννήσου για την επιτυχία του 
εγχειρήματος αυτού και εξέφρασε την 
πεποίθηση ότι οι Sparkassen θα λειτουρ-
γήσουν ευεργετικά για την ανάπτυξη 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και της 
περιφερειακής οικονομίας της Ελλάδας, 
όπως κάνουν για πάνω από 150 χρόνια 
στη Γερμανία. Σημείωσε ακόμη ότι η ανά-
πτυξη των Sparkassen στην Πελοπόννη-

σο θα αποτελέσει την κορυφαία βέλτιστη 
πρακτική συνεργασίας, η οποία θα πα-
ρουσιαστεί στην 7η Διάσκεψη της Ελλη-
νογερμανικής Συνέλευσης τον προσεχή 
Νοέμβριο στο Sindelfigen της Γερμανίας.  
Ο Έπαρχος του Calw κ. Riegger και ο Δι-
ευθύνων Σύμβουλος του Ιδρύματος των 
Sparkassen για τη Διεθνή Συνεργασία κ. 
Bergmann σημείωσαν ότι αν δεν υπήρ-
χε η Sparkassen δεν θα είχε η Γερμανία 
αυτή την οικονομική ανάπτυξη, ούτε 
αυτό το επίπεδο κοινωνικής συνοχής, 
δεδομένου ότι είναι κοινωνικό της κα-
θήκον να υποστηρίζει την εξέλιξη της 
κοινωνίας, με όρους βιωσιμότητας.
Ακολούθως ο Περιφερειάρχης Πελο-
ποννήσου ξεναγήθηκε στο κατάστημα 
της Sparkassen στο Pforzheim από τους 
Επάρχους του Calw κ. Riegger και του 
Enz κ. Karl Rockinger, στις επαρχίες των 
οποίων ανήκει η τοπική Sparkassen, μια 
από τις 10 μεγαλύτερες στη Γερμανία. 
Στη συνάντηση που πραγματοποιή-
θηκε στην έδρα της Sparkassen στο 
Pforzheim ο κ. Τατούλης συζήτησε με 
τους Επάρχους και τους Διευθύνοντες 
Συμβούλους της τράπεζας το λειτουρ-
γικό της μοντέλο, σύμφωνα με το οποίο 
η στρατηγική ανήκει στην ευθύνη των 
Επάρχων και η λειτουργία στην ευθύνη 
των Διευθυνόντων Συμβούλων.   

Όπως αναφέρει ωστόσο σε δημοσίευ-
μά του από τον Φεβρουάριο του 2016 το 
dealnews.gr ,  σύμφωνα με το σχέδιο του 
Bερολίνου, που είχαν συζητήσει ο Aντώ-
νης Σαμαράς με τον Γερμανό «τσάρο» της 
οικονομίας, στόχος ήταν από το 2014 να 
λειτουργούν στην ελληνική περιφέρεια 
μικρές τοπικές γερμανικές τράπεζες.
 O στόχος, όπως είχε ειπωθεί ήταν τότε 
να βοηθήσουν με χρηματοδοτήσεις την 
Tοπική Aυτοδιοίκηση και να παρέχουν 
μικρά δάνεια σε ιδιώτες, επαγγελματίες 

ή ακόμη και σε MμEπιχειρήσεις. Πρότυ-
πο αυτών θα ήταν τα τοπικά ταχυδρομι-
κά ταμιευτήρια όπως τα Sparkassen με 
το (τότε) υπουργείο Oικονομικών και την 
Tράπεζα της Eλλάδος να συμφωνούν με 
το αίτημα της γερμανικής πλευράς.
 Στην Γερμανία ο όμιλος των τοπικών 
συνεταιριστικών τραπεζών (στο πρότυ-
πο τοπικών T.T.) είναι ο δεύτερος μεγα-
λύτερος -σε όρους κεφαλαίων- μετά την 
Deutsche Bank, λειτουργώντας περισ-
σότερα από 430 καταστήματα στην επι-
κράτεια όλων των ομόσπονδων κρατιδί-
ων, παρέχοντας χορηγήσεις σε περιοχές 
και κρατίδια της εμβέλειας τους, με τους 
Δήμους να συμμετέχουν κατά 50% στο 
μετοχικό κεφάλαιο τους.

Πρακτικά αυτό σημαίνει, πως οι 
Sparkassen δεν δανείζονται κεφάλαια 
από την διατραπεζική αγορά και έτσι 
έχουν ασφαλέστερες χορηγήσεις. Ωστό-
σο, και αυτές, όπως η Deutsche Bank, 
είναι γνωστό πως δεν συμπεριελήφθη-
σαν στα ευρωπαικά stress tests, με τον 
Bόλφγκανγκ Σόιμπλε να επιδιώκει και να 
πετυχαίνει την εξαίρεση τους από τους 
ελέγχους της EKT. Όσον αφορά στην 
πολιτική δανειοδοτήσεων αυτές περιο-
ρίζονται σε μικρομεσαία μεγέθη, καθώς 
δεν ξεπερνούν τα 50.000 ευρώ, με την 
πλειονότητα να είναι της τάξεως των 10-
20.000 ευρώ. Mε βάση τα όσα ισχύουν 
στην γερμανική αγορά, ο Όμιλος χορη-
γεί δάνεια με χαμηλό επιτόκιο, αλλά με 
υψηλότατες εξασφαλίσεις. Aυτό πρα-
κτικά σημαίνει, πως εάν ισχύσουν και 
στην ελληνική αγορά ανάλογα επιτόκια 
της τάξης του 3%-3,5% θα είναι άκρως 
ανταγωνιστικά προς το εγχώριο τραπε-
ζικό σύστημα αλλά με τις εξασφαλίσεις 
να φτάνουν στο 120-150% της χορηγού-
μενης αξίας και μάλιστα έναντι εμπράγ-
ματων εγγυήσεων υψηλής διασφάλισης, 

δηλαδή περιλαμβάνοντας ακόμη και 
περιουσακά στοιχεία ιδιωτών, επιχειρή-
σεων, αλλά και OTA.
Kαι αυτό σύμφωνα με αρκετούς Έλληνες 
τραπεζίτες ενέχει τον κίνδυνο να πληγεί 
περισσότερο η ανταγωνιστικότητα των 
συστημικών ομίλων και των 3-4 μη συ-
στημικών ιδρυμάτων που έχουν απομεί-
νει αλλά και της ενεχυρίασης ακόμη και 
στοιχείων που ανήκουν σε ιδιώτες, περι-
φέρειες και Tοπική Aυτοδίοικηση.

Το ίδιο δημοσίευμα αναφέρει ότι σύμ-
φωνα με τον σχεδιασμό, που είχε συζη-
τηθεί (καλοκαίρι του 2013) σε σειρά συ-
ναντήσεων με τον Bόλφγκανγκ Σόιμπλε, 
τον (τότε) επιτετραμμένο της καγκελα-
ρίου Hans Joakim Fuchtel, τον υποδι-
οικητή της TτE Γ. Παπαδάκη και τον Γ. 
Στουρνάρα (τότε υπουργό Oικονομικών, 
νυν διοικητή της TτE) θα λειτουργούσαν 
πιλοτικά 2 έως 5 καταστήματα με το 
πρώτο στην Bέροια (ή Kατερίνη) και το 
δεύτερο σε Πάτρα (ή Kαλαμάτα). Σκο-
πός η λειτουργία σε αρχικά 5 καταστη-
μάτων που θα κάλυπταν τις περιοχές της 
Mακεδονίας και Πελοποννήσου.
Στη μεν πρώτη σημαντικό μέρος της 
πλούσιας γεωργικής παραγωγής κατευ-
θύνεται στην Γερμανία (κυρίως μέσω 
Mονάχου/Bαυαρίας), ενώ υπάρχουν 
πολλοί συνταξιούχοι αλλά και πρώτης-
δεύτερης γενιάς πρώην μετανάστες στη 
Γερμανία -από την δεκαετία του ‘60- οι 
οποίοι έχουν γνώση της γερμανικής πι-
στωτικής πίστης, του τι ακριβώς είναι οι 
Sparkassen.
Στη δε δεύτερη (επίσης πλούσια σε γε-
ωργική παραγωγή) κυριαρχεί το τουρι-
στικό AEΠ, ενώ γερμανικών συμφερό-
ντων εταιρίες είχαν δείξει ενδιαφέρον για 
το λιμάνι της Πάτρας και την δημιουργία 
κέντρου διαμετακόμισης-logistics στην 
αχαϊκή πρωτεύουσα. Ωστόσο, ο Jurgen 
Engel (τότε) διευθυντικό στέλεχος του 
ομίλου Sparkassen Finanzgruppe (επι-
φορτισμένος με την K.A. Eυρώπη- Bαλ-
κάνια) είχε εισηγηθεί την λειτουργία του 
πρώτου καταστήματος στην Kαλαμάτα 
επικαλούμενος την ταχεία ανάπτυξη του 
τουρισμού της περιοχής, αλλά και την 
ευάριθμη παρουσία Γερμανών, οι οποί-
οι διαμένουν μόνιμα στην περιοχή της 
Mεσσηνίας.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Η φλογέρα της αντίστασης…
Ο Διονύσης με την χειροποίητη φλογέρα στα χέρια 
του, ένας άλλος Ορφέας των βουνών καθόταν 
ημιξαπλωμένος στην σκιά ενός μεγάλου πουρναριού. 
Σταθερό ήρεμο φανατικό κοινό του το μικρό κοπάδι 
προβάτων που φρόντιζε.
Οι μελωδίες του με την βοήθεια του δροσερού 
σεπτεμβριάτικου ανέμου απλώνονταν σε όλα τα 
γειτονικά βοσκοτόπια. 
Όλοι άκουγαν με θαυμασμό και χαλάρωναν με τις 
μουσικές του επιδέξιου νεαρού καλλιτέχνη. 
Σεπτέμβρης του ΄43, η φλογέρα του νεαρού βοσκού 
σκορπούσε μελωδική αισιοδοξία στα τρομαγμένα 
ορεινά χωριά  της Πελοποννήσου. Όλοι έλεγαν και 
περίμεναν ότι σύντομα θα ερχόταν η πολυπόθητη 
λευτεριά και η χιλιοματωμένη δημοκρατία του λαού.
Ο λαμπερός ήλιος συμφωνούσε με τους αισιόδοξους 
πατριώτες και έστελνε τις κίτρινες λίρες του στον 
πράσινο κουμπαρά της δέντρινης σκιάς. Μια λαμπερή 
ακτίνα κιτρινοφώτισε το πρόσωπο του Διονύση, 
σήκωσε την φλογέρα του για να την καλωσορίσει στο  
καθημερινό κυκλικό της ταξίδι. 
Ένας βίαιος τρομακτικός βρυχηθμός σταμάτησε την 
γλυκιά μελωδική αρμονία της φύσης. Ένα σκοτεινό 
γερμανικό φορτηγό με μια 
μαύρη κουκούλα ανέβαινε 
για το χωριό.
Ο Διονύσης σταματά τις 
μουσικές του. 
 Βγάζει από το ταγάρι 
του τις προκηρύξεις του 
ΕΑΜ και τις κρύβει 
προστατευτικά στην μικρή 
κουφάλα του πουρναριού. 
Τα πρόβατα υπακούοντας 
στο αρχέγονο αγελαίο 
ένστικτο τους έχουν ήδη 
πάρει το δρόμο για την 
προστασία της στάνης. 
Βοσκός και ζωντανά δεν 
πρόλαβαν να πάνε μακριά. 
Τα φασιστικά κτήνη είχαν 
στήσει μπλόκο στο μεγάλο 
διάσελο.
Ο Αργύρης ,  ο καλύτερος  
φίλος του Διονύση με τρέμουλο στα πόδια ανέβαινε 
στο πίσω μέρος του φορτηγού και χάθηκε στο βάθος 
του σκοτεινού τούνελ. Ο Διονύσης κατάλαβε ότι θα 
τους πήγαιναν σε κάποια φυλακή. 
Οι Γερμανοί και  οι ντόπιοι προσκυνημένοι 
συνεργάτες τους μάζευαν κόσμο στην τύχη. Έτσι όπως 
βγαίνεις σε ένα βουνό να μαζέψεις ό,τι χόρτα βρεις , 
έτσι και τούτοι στήνανε μπλόκα και θερίζανε αθώες 
ζωές. Οι φυλακισμένοι ήταν αποθηκευμένα  έτοιμα 
ζωντανά αντίποινα στην δράση των ανταρτών. 
Ο Διονύσης πριν περάσει το πάνινο τούνελ του 
φορτηγού έριξε μια ματιά στο κοπάδι του. Τα 
ζώα ήσυχα και αθόρυβα πέρασαν δίπλα από 
τους γιγαντόσωμους  μοτοσικλετιστές και πήραν 
την δημοσιά για το χωριό.  Ένα ακέφαλο λευκό 
θανατηφόρο μαντάτο πλησίαζε στην οικογένεια του. 
Στην σκοτεινιά του φορτηγού αντάλλαξε ένα βουβό 
βλέμμα με τον Αργύρη. Το χέρι του έπιασε από την 
εξωτερική πλευρά του ταγαριού την φλογέρα του. 
Γαλήνεψε ο νους του.
Βρέθηκε σε ένα υγρό κελί με άλλους είκοσι πατριώτες.
Οι Γερμανοί και οι συνεργάτες τους δεν τους είπαν 
τίποτα. Ούτε για ποιο λόγο τους συλλάβανε, ούτε τους 
απεύθυναν κάποια κατηγορία. 
Λίγο πολλοί ήταν όλοι γνωστοί μεταξύ τους, από το 
χωριό και από γειτονικές περιοχές. Αλλά ο φόβος του 

θανάτου φτιάχνει τείχη και γεννάει αφόρητη μοναξιά. 
Ο καθένας κουλουριάστηκε στην σιωπή του τρόμου 
του.
Άνθρωποι καβούκια δεν τολμούσαν να βγάλουν 
το πρόσωπο τους απέναντι στο θανατικό το οποίο 
πλησίαζε με αργά βήματα. Ανθρώπινες  μοναχικές 
τελείες χωρίς λόγια ανάμεσα τους, πάνω σε ένα 
νοτισμένο χαρτί, έτσι  πέρασαν την νύχτα τους, έτσι 
τους βρήκε και το σκοτεινιασμένο πρωινό. 
Το υγρό κελί τους διέθετε ένα μικρό φεγγίτη , ψηλά 
στο ταβάνι, αργούσε το φως. 
Το μεσημέρι σχεδόν, μια ατίθαση αντιεξουσιαστική 
ηλιακή ακτίνα σημάδεψε το χέρι του κουλουριασμένου 
Διονύση. 
Με τα μάτια κλειστά, ένιωσε στην έξω πλευρά της 
παλάμης του το θερμικό κάλεσμα του ήλιου. Η 
εσωτερική πλευρά του χεριού έπιανε την αγαπημένη 
του φλογέρα, ένα κομμάτι ξύλο τον κρατούσε ζωντανό 
μέσα στο ναυάγιο του κελιού. 
Έβγαλε την φλογέρα από το σακούλι του. 
Την σήκωσε και σημάδεψε τον μικρό φεγγίτη, σα να 
ήθελε να ρουφήξει το φώς μέσα στο στόμιο της. Πήρε 
τις πρώτες ανάσες ζωής μέσα σε μια θανατηφόρα 

φουρτουνιασμένη θάλασσα. 
Άρχισε να παίζει με πάθος 
σκοπούς που δεν ήξερε, η 
ανάσα του και το φως της 
μιας ακτίνας έφτιαχναν 
μελωδίες. Νότα την νότα 
ζωγράφιζε στο νου τον 
τόπο του, τα βουνά του, τα 
δέντρα του, τα ρυάκια του 
, τα ποτάμια και τις πηγές 
του, τους φίλους του και την 
οικογένεια του.
Ένας – ένας οι 
συγκρατούμενοι του 
έβγαζαν από τον 
κουλουριασμένο φόβο το 
σώμα τους και κοιτούσαν 
την φλογέρα που ρουφούσε 
μελωδικά την μια και 
μοναδική ακτίνα φωτός. 
Δάκρυα κυλούσαν από τα 

μάτια τους, ο ένας άρχισε να αγκαλιάζει τον άλλο. 
Με την άκρη του αριστερού του ματιού ο Διονύσης 
είδε τον Γερμανό φρουρό στρατιώτη να τον κοιτά από 
το μικρό πορτάκι του κελιού. 
Ένας νεαρός Γερμανός, προφανώς σε καταναγκαστική 
φασιστική υπηρεσία. Μεγάλα στρογγυλά δάκρυα 
κυλούσαν στο ροδαλό πρόσωπο του. Ο μελωδικός 
χρωστήρας της φλογέρας δεν καταλαβαίνει από 
σύνορα, στο νου του νεαρού Γερμανού, ζωγραφιζόταν 
η δική του προσωπική πατρίδα.
Μετά από αρκετή ώρα, ο νεαρός στρατιώτης χτύπησε 
συνωμοτικά την μεταλλική πόρτα και «χτύπησε» μια 
τρανταχτή προσοχή. Ακούστηκαν ρυθμικά βήματα στο 
διάδρομο, ένα απειλητικό ρέκβιεμ πλησίαζε, χωρίς 
δυνατότητα να το αποτρέψουν. 
Με γρήγορες βίαιες κινήσεις τους  έβγαλαν έξω. 
Τους φόρτωσαν στα καμιόνια του θανάτου. Όλοι 
ήξεραν ότι πήγαιναν για εκτέλεση.  Ήταν τα 
ανθρώπινα αντίποινα για την δράση των ανταρτών. 
Οι μεγαλύτεροι σε ηλικία είχαν κάτσει στο βάθος 
του καμιονιού. Λες και με δυο θέσεις πιο μέσα θα 
καθυστερούσαν τον θάνατο για λίγα δευτερόλεπτα. 
Ο Αργύρης και ο Διονύσης κάθονταν στην άκρη και 
θαύμαζαν για τελευταία φορά εικόνες του τόπου τους.
Ο φρουρός όρθιος στην άκρη της καρότσας, κρατούσε  
το γεμάτο με θάνατο όπλο του και τους κοιτούσε με 

απλανές βλέμμα. Μια υπόθεση 
ρουτίνας ήταν για αυτόν το ταξίδι 
στον δολοφονικό θάνατο αθώων 
ανθρώπων.
-Αργύρη (ψιθυρίζει ο Διονύσης).
-Ναι Διονύση ( απαντά με 
μισόκλειστα μάτια ο Αργύρης).
-Μας πάνε από τον κάτω δρόμο του χωριού. 
-Λες να μην το ξέρω; 
Ο φρουρός τους ρίχνει μια ματιά, και μετά παίρνει 
ξανά το απλανές βλέμμα του. Τι τον νοιάζει αυτόν τι 
λένε ας πούνε τις τελευταίες τους κουβέντες. 
-Όταν φτάσουμε στην ρεματιά να σπρώξουμε τον 
φρουρό και να χαθούμε κάτω στον γκρεμό. 
-Μα είσαι τρελός ; ( Ο Αργύρης σήκωσε πάνω 
του τρομαγμένα του μάτια.) Είσαι τρελός; Θα μας 
σκοτώσουν!!!!
-Γιατί εσύ νομίζεις ότι μας πάνε για καφεδάκι στην 
Τρίπολη; (Τα μάτια του Αργύρη έδειξαν ότι εκείνη 
την στιγμή κατάλαβε ότι ήταν σε αδιέξοδο θανάτου.) 
Μόλις του ορμήσω θέλω να με βοηθήσεις δεν μπορώ 
να τον καταφέρω μόνος μου. 
Ο Διονύσης βγάζει μέσα από το πουκάμισο του την 
φλογέρα. 
Ο νεαρός Γερμανός φρουρός, του κελιού,  
συγκινημένος από το μουσικό κέρασμα του Διονύση 
μέσα στο κελί, έκανε τα στραβά μάτια όταν έβαλε 
την φλογέρα του μέσα στα ρούχα του. Ας την πάρει 
μαζί του στον κάτω κόσμο, παίζοντας τα μουσικά του 
μονοπάτια θα βρει τον δρόμο για να γυρίσει στον τόπο 
του, μπορεί να σκέφθηκε ο συνομήλικος φρουρός του.
Ο Διονύσης είναι έτοιμος να παίξει τις μουσικές του.
 Ο βλοσυρός Γερμανός του ρίχνει μια αδιάφορη ματιά, 
σφίγγει τις παλάμες του πάνω στο όπλο. 
 Φτάνουν στην ρεματιά, το καμιόνι ελαττώνει 
αναγκαστικά ταχύτητα. Ο φρουρός κρατιέται από τις 
σιδεριές για να μην πέσει και για μια στιγμή παίρνει τα 
χέρια από το όπλο του. 
Ο Διονύσης πιάνει με τα δυο χέρια την φλογέρα και 
ορμά στον λαιμό του. Τον αιφνιδιάζει. 
-Αργύρη, βοήθεια!!!
Πέφτουν και οι τρεις στο δρόμο, οι δυο νεαροί 
χάνονται στην ρεματιά. 
Ο θυμωμένος Γερμανός αδειάζει μια γεμιστήρα χωρίς 
να βρει στόχο. Οι υπόλοιποι συγκρατούμενοι πειθήνια 
κάθονται μέσα στο φορτηγό και περιμένουν τον 
θάνατο. 
Οι νεαροί σώθηκαν. 
Όλοι οι άλλοι σκοτώθηκαν επιτόπου, χωρίς αντίσταση. 

*Δευτέρα πρωί στην Εθνική Τράπεζα στα λόγια 
μια εξυπηρετικής καλημέρας ο Δημήτρης μου 
διηγήθηκε την τελευταία σκηνή της απόδρασης 
από το καμιόνι. Τα υπόλοιπα τα έβαλε η φαντασία. 
Η σκηνή αυτή ήταν η απάντηση του στο ερώτημα 
μου γιατί δεν αντιστεκόμαστε. Ένα είναι σίγουρο 
ότι η φλογέρα της Ρωμιοσύνης υπάρχει ακόμα. 
Μπορεί να βρίσκεται κρυμμένη σε καμιά κουφάλα 
αρχαίου πουρναριού, σε κάποια ορεινή Κοινότητα. 
Σε μια κουφάλα δέντρου σαν αυτή που έκρυψε τις 
προκηρύξεις του ΕΑΜ ο τότε νεαρός Διονύσης……. 
Δεν έχουμε παρά να πάρουμε τον ορεινό δρόμο των 
Κοινοτήτων αφήνοντας πίσω τις καταναλωτικές 
παραλίες της παθητικής καταναλωτικής ευζωίας 
μας….. Λίγα μέτρα από τα σπίτια μας βρυχάται το 
γερμανικό καμιόνι του 21ου αιώνα…
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Φαίνεται πως το προνόμιο να 
δικάζονται με βάση τον αντι-
τρομοκρατικό νόμο το έχουν 
μόνο οι «αναρχικοί και οι αντιε-
ξουσιαστές», ενώ οι ρατσιστές 
και οι φασίστες πέφτουν στα 
μαλακά.
Πριν λίγες ημέρες στο Δικα-
στήριο του Ναυπλίου μεταξύ 
άλλων εκδικάζονταν δύο υπο-
θέσεις, άσχετες πολιτικά μεταξύ 
τους, εκ των οποίων η πρώτη 
αφορούσε επίθεση τάγματος 
21 ρατσιστών κατά οικογένειας 
Αλβανών στο Κουρτάκι το 2013 
με σοβαρό τραυματισμό ενός 
εκ των μελλών της και η δεύτε-
ρη τσακωμό μετά «γαλλικών» 
για τα κοινόχρηστα πολυκατοι-
κίας στο Άργος μεταξύ Ελλήνων 
ενοίκων της πολυκατοικίας.
Στην πρώτη περίπτωση, αν 
και ο εισαγγελέας αναγνώρισε 
εθνικιστικά κίνητρα στην επί-

θεση καθώς και ηγετική φυσι-
ογνωμία στον κατηγορούμενο 
από χωριό του Άργους (οι υπό-
λοιποι 20 παραμένουν άγνω-
στοι γιατί φορούσαν κράνη), 
τονίζοντας μάλιστα ότι πήγε 
ακάλυπτος θέλοντας να δείξει 
πως αυτός ηγείται της ομάδας, 

το δικαστήριο αποφάσισε την 
καταδίκη του σε 12 μήνες με 
τριετή αναστολή για τον τραυ-
ματισμό τουλάχιστον ενός 
ατόμου, «τον κλοτσούσαν στο 
έδαφος σαν σακί» σύμφωνα 
με τον εισαγγελέα, σοβαρές 
ζημιές στο σπίτι και στα έπι-

πλα των Αλβανών, χωρίς να 
εξεταστεί αν υπάρχει σύσταση 
εθνικιστικής συμμορίας, όπως 
διαφαινόταν από την ροή των 
περιγραφών.
Η δεύτερη περίπτωση αφο-
ρούσε την διαμάχη μεταξύ 
πολιτών στην πυλωτή πολυ-
κατοικίας στο Άργος και στην 
επίθεση σύμφωνα με το κατη-
γορητήριο του ενός κατά του 
διαχειριστή της πολυκατοικίας 
τον οποίο φέρεται να τον χτύ-
πησε με τα χέρια προκαλώντας 
του σύμφωνα με το κατηγορη-
τήριο «επικίνδυνες σωματικές 
βλάβες», όπως «εκχυμώσεις 
κροτάφου και τραχήλου και 
εκδορές στα χείλη». Στην πε-
ρίπτωση αυτή η ίδια σύνθεση 
του δικαστηρίου καταδίκασε 
τον κατηγορούμενο σε επτά 
μήνες φυλάκιση με τριετή ανα-
στολή. 

Εθνικιστικά κίνητρα πίσω από την επίθεση σε μέλη αλλοδαπής οικογένειας στο Κουρτάκι

Ο αντιτρομοκρατικός 
δεν ισχύει για τους ρατσιστές;

Νέοι καιροί
Οι στίχοι αυτοί δεν είναι δικοί μου

Είναι των άλλων
Αυτών που ταϊζουν με τη σάρκα τους

το γεγονός
 

Θ. Παπαθανασόπουλος, Ομολογία
 
Είχα πριν από χρόνια γράψει ότι στο χώρο της ευρύ-
τερης σοσιαλιστικής δημοκρατικής αριστεράς ανε-
πτύχθησαν ιστορικά τέσσερις τουλάχιστον τάσεις: η 
Σημιτική Κεντροαριστερά, η Σοσιαλδημοκρατία των 

παλαιοπασόκων, η [προδοθείσα] 
ΔΗΜΑΡ και οι διάφοροι [επίγο-
νοι, απόγονοι, ανεξάρτητοι κλπ].
Όλοι οι παραπάνω δεν είχαν στην 
πολιτική τους ατζέντα τη συνερ-
γασία με το ΣΥΡΙΖΑ γιατί τον θε-
ωρούσαν μη-κυβερνήσιμο.
Τα πράγματα όμως άλλαξαν και 
ο μεν ΣΥΡΙΖΑ κυβερνάει [έστω 
κουτσά-στραβά], αυτοί δε- όταν 
δεν μαλλώνουν μεταξύ τους- 
αναζητούν στίγμα και αρχηγό, 
επιμένοντας στο να κινούνται 
εκτός του φάσματος σύγκλισης 
με την Κυβερνώσα Αριστερά.
Εγώ θα επανέλθω στην πάγια 
άποψή μου.
Η σύμπραξη [κι αργότερα ίσως 
η σύμμιξη] του νέου ΣΥΡΙΖΑ με 

το νέο ΠΑΣΟΚ θα είναι επωφελής και για τους δύο 
χώρους.Ο ΣΥΡΙΖΑ θα γίνει ένα κόμμα πιο ευρωπαϊ-
κό, πιο μεταρρυθμιστικό, λιγότερο άκαμπτο και δεν 
θα νοθεύεται από αναχρονιστικές ιδεοληψίες, ενώ το 
ΠΑΣΟΚ θα διατηρήσει τον [εν κινδύνω ευρισκόμε-
νον] ριζοσπαστικό του χαρακτήρα και δεν θα νοθεύε-
ται από ‘εκσυγχρονιστικές’  συντηρητικές αντιλήψεις.
Βιώσιμη Διακυβέρνηση – Βιώσιμη Ανάπτυξη – Βιώσι-
μη Ελπίδα για καλυτέρευση της ζωής των Ελλήνων: 
ιδού το τρίπτυχο των κοινών προγραμματικών συ-
γκλίσεων ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ.
Όποια εθνική ταυτότητα κι αν χάθηκε στη διάρκεια 
της κρίσης μπορεί να ξανακερδηθεί μέσα από τη 
δημοκρατική νομιμοποίηση της όλης Αριστεράς [ή 
έστω όσων μορφωμάτων/κομμάτων θέλουν να συμ-
μετάσχουν στην αναγέννηση της μετα-μνημονιακής 
Ελλάδας].
Χρειαζόμαστε  την ήπια δύναμη ενός νέου σοσιαλι-
στικού / δημοκρατικού/ αριστερού πόλου που θα 
προστατεύει τις ασθενέστερες ομάδες χωρίς να δη-
μιουργεί ρωγμές στο κοινωνικό οικοδόμημα, θα έχει 
ανοικτούς ορίζοντες στην Ευρώπη και στον Κόσμο 
και θα εγγυάται τους δημοκρατικούς θεσμούς, την 
ασφάλεια και τις ελευθερίες όλων των πολιτών.
Αυτό θεωρώ ότι είναι το κρίσιμο διακύβευμα της 
Αριστεράς του μέλλοντος και όχι οι διάφορες λαγο-
δρομίες.
ΥΓ. Ένα από τα παράδοξα των διαδικασιών εκλογής 
αρχηγού της ΔΗ.ΣΥ είναι ότι, μέχρι στιγμής τουλάχι-
στον, ουδείς υποψήφιος άνοιξε τα χαρτιά του για την 
πολιτική κι εκλογική κατεύθυνση. Προς τα Δεξιά ή 
προς τ’ Αριστερά; Αυτό παραμένει το κύριο ερώτημα 
κι όχι οι προσωπικές φιλοδοξίες ή οι ισορροπίες των 
παλαιών φατριών.

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Νικητές στην καρδιά του κόσμου οι πολίτες κατά των πλειστηριασμών

16 ή 19 συλλήψεις; 

Με «περίπου 20» συλληφθέντες που αναφέ-
ρει η αστυνομία στο Άργος, δεν ξέρουμε κάν 
τον πραγματικό αριθμό όλων όσων περιέρ-
γως βρέθηκαν στο αστυνομικό τμήμα Άρ-
γους να έχουν συλληφθεί» εκ των υστέρων 
κι όχι όταν «τελούσαν κατά τας αρχάς» την 
όποια πράξη τους καταλογίζουν. Ένα θέα-
τρο παραλόγου με ομήρους της Κυβέρνη-
σης Έλληνες πολίτες που κάνουν πράξη τις 
προεκλογικές δεσμεύσεις της Κυβέρνη-
σης «κανένα σπίτι σε χέρια τραπεζίτη» 
για τις οποίες συν κάποιες άλλες εκλέ-
χτηκε από την πλειοψηφία του ελληνι-
κού λαού.
Πριν λίγες ημέρες , πολίτες που κατη-
γορούντο ότι παρεμπόδισαν άτομα 
να συμμετάσχουν σε πλειστηριασμό 
στο Άργος μαζί με άλλους πολίτες που 
έμαθαν τον τρόπο «σύλληψής τους» 
προέβησαν σε παράσταση στην ει-
σαγγελία Ναυπλίου ζητώντας να απο-
συρθούν όλες οι κατηγορίες που τους 
αποδίδοντο. Συμπαραστάτης τους 

σύσσωμη η τοπική αυτοδιοίκηση Ναυπλίου, 
ο εμπορικός κόσμος της περιοχής καθώς 
και επαγγελματικές ενώσεις. Ακόμα και οι 
συνδικαλιστές στης αστυνομίας ζήτησαν να 
μην στέλνονται σε υπόθεσης κατάσχεσης 
πρώτης κατοικίες. Μοναδική παραφωνία 
στο πάνδημο σχεδόν αίσθημα της άδικης 
κατηγορίας των «συλληφθέντων» υπήρξε 
η ανακοίνωση των συμβολαιογράφων της 
Αργολίδας που έβλεπε ακόμα και άσκηση 
τρομοκρατίας στα μέλη της. 
Ο καθένας από την σκοπιά του διεκδικεί το 
δίκιο με το μέρος του με τους αγωνιζόμε-
νους ενάντια στις κατασχέσεις να κερδίζουν 

την συμπάθεια του κόσμου και τα σπίτια και 
τις επιχειρήσεις να στενάζουν κάτω από την 
σπάθη της κατάσχεσης σε 24 ακόμα περι-
πτώσεις που αφορούν την Αργολίδα.
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Δε θα στο πω ποτέ

Ποτέ, δε θα στο πω ποτέ

πως με πλήγωσες βαθιά

μια φθινοπωρινή νυχτιά έγινες κα-

ταιγίδα

και μου έσπασες τα φτερά

Ποτέ, δε θα στο πω ποτέ

ότι σε ψάχνω σε πίνακες του Μοντι-

λιάνι

σε τραγούδια παλιά

και σε πλοία που φεύγουν μακριά

Ποτέ, δε θα στο πω ποτέ

θα το φυλάξω μυστικό

σαν ένα αγέρι βορινό

που πάει κόντρα στον καιρό

πως σ΄ αγαπώ

Γιώργος Μώρος

Αλλαγή σκυτάλης 

στους εμπόρους

Ο Κώστας Βερδελής είναι ο νέος 

πρόεδρος του Εμπορικού Συλλό-

γου Ναυπλίου, μετά τις εκλογές που 

πραγματοποιήθηκαν. 

Το νέο διοικητικό συμβούλιο είναι:

Πρόεδρος: Βερδελής Κωνσταντίνος

Αντιπρόεδρος: Χριστόπουλος Γεώρ-

γιος

Γραμματέας: Μούγιου Δήμητρα

Ταμίας: Κούλης Θεόδωρος

Μέλη: Ασπιώτη Ελένη, Καψιώτης 

Χαράλαμπος, Ρούμπος Ηλίας

Περιήγηση με ποδήλατα 
στο ιστορικό κέντρο 

του Ναυπλίου
Οι  Διευθύνσεις Πρωτοβάθ-
μιας  και  Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Αργολίδας  
δια των Υπευθύνων Σχολι-
κών Δραστηριοτήτων, σε 
συνεργασία με τον Δήμο 
Ναυπλιέων και τους Συλλό-
γους Γονέων και Κηδεμόνων, 
διοργανώνουν περιήγηση 
με ποδήλατα στο   ιστορικό   
κέντρο   του   Ναυπλίου,  στο   
πλαίσιο   των   εκδηλώσεων   
του   5ου Πανελλήνιου   Φεστιβάλ   Ενταξιακής   Κουλτούρας  
‘ΚΩΦΟΙ   &   ΑΚΟΥΟΝΤΕΣ   ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ’ και του εορτασμού της 
‘Ευρωπαϊκής Ημέρας χωρίς αυτοκίνητο’. 
Η δράση θα υλοποιηθεί το Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου με ώρα 
συνάντησης 10:30 το πρωί.  Στην περιήγηση θα συμμετέχουν 
το τμήμα Φυσικής Αγωγής της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Αργολίδας και μέλη των ποδηλατικών Συλλόγων της περιοχής.

Περιγραφή της διαδρομής: 
Συνάντηση μπροστά από τον χώρο του Δημαρχείου στις 
10:30π.μ.,διασχίζουμε την Αμαλίας – Όθωνος, στρίβουμε δε-
ξιά και συναντάμε Δημ. Υψηλάντου, συνεχίζουμε  δίπλα στην  
πλατεία  Φιλελλήνων, διασχίζουμε την Μπουμπουλίνας, στρί-
βουμε αριστερά ακολουθούμε την Φαρμακόπουλων, στρί-
βουμε αριστερά στην Σταϊκοπούλου, περνάμε μέσα από τον 
πεζόδρομο, συνεχίζουμε στην Πλαπούτα μέχρι το τέλος του 
πεζόδρομου,   μέσω της 25ης Μαρτίου στρίβουμε στην Πολυ-
ζωίδη και καταλήγουμε στον πεζόδρομο της Βασιλέως Κων-
σταντίνου – πάρκο Κολοκοτρώνη.
Απαραίτητα: κατάλληλο ντύσιμο, εξοπλισμός ποδηλάτου, 
κράνος και καλή διάθεση.
Η περιήγηση απευθύνεται στους μαθητές/-τριες, τους γονείς 
και τους καθηγητές τους και θα υλοποιηθεί με τη συνδρομή 
του Τμήματος Σαμαρειτών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
Ναυπλίου. Επίσης παρούσα θα είναι η Τροχαία Ναυπλίου, για 
τη διαφύλαξη της ασφάλειας των συμμετεχόντων.

12 χρόνια Ράλλυ Δαναών 
Σαββατοκύριακο με κλασσικά αυτοκίνητα

Δώδεκα χρόνια κλείνει εφέ-
τος το Ράλλυ Δαναών αντέ-
χοντας στον χρόνο και την 
κρίση. Αυτό το Σάββατο στις 
11 το πρωί, ιστορικά αυτοκί-
νητα θα ξεκινήσουν από το 
Kαφέ «Ενόδιον» (Δερβενά-
κια) και οι συμμετέχοντες  θα 
καλύψουν μέχρι την Κυριακή 
συνολικά περίπου 305 χιλιό-
μετρα,  με Μ.Ω.Τ έως 50χλμ/
ώρα. 
Το 12ο Ράλλυ Δαναών ξε-
κινώντας από τις ιστορικές, 
γραφικές διαδρομές του Δή-
μου Άργους Μυκηνών, ανε-
βαίνει προς Αχλαδόκαμπο 
φτάνει στο Άστρος και μέσω 
Κυβερίου –Μύλων καταλή-
γει το απόγευμα (17:00) στο 
λιμάνι της Νέας Κίου για το 
τέλος της 1ης ημέρας, όπου 
οι αντίκες και τα πληρώματα 
θα παραταχθούν  για φωτο-
γράφηση. 
Η επανεκκίνηση θα δοθεί 
την Κυριακή στις 10:30 από 

το ίδιο σημείο με κατεύθυν-
ση προς το όρη Αρτεμίσιο 
και Λύρκειο. Οι απαιτητικές 
οδηγικά ορεινές διαδρομές 
θα ικανοποιήσουν την κα-
τηγορία regularity και θα εν-
θουσιάσουν την κατηγορία 
touring που θα κινηθεί σε πιο 
χαλαρό ρυθμό απολαμβάνο-
ντας τα φθινοπωρινά τοπία 
και χρώματα μέσα από τα 
χωρία,  Καρυά – Καπαρέλλι – 
Κεφαλόβρυσο – Φρουσιού-
να -  Αλέα – Σκοτεινή - Εξοχή 
- Δούκα Βρύση - Λυρκεία. O 

τερματισμός θα πραγμα-
τοποιηθεί στις 13:30 στο 
ιστορικό κέντρο του Άργους 
(Πλατεία Δημοκρατίας) με 
θέα το Κάστρο, το Βυζαντινό 
Μουσείο και τους Στρατώνες 
Καποδίστρια, όπου  θα γίνει 
και η απονομή επάθλων.  
Εκεί  τα κλασσικά αυτοκίνητα 
θα παραμείνουν σε στατική 
έκθεση προς τέρψη των κα-
τοίκων και επισκεπτών της 
πόλης, θυμίζοντας τους πα-
λιές εποχές.
Κατά την σχεδίαση των δια-

δρομών του  ράλλυ, δόθηκε 
βάρος στο τομέα της προβο-
λής του Νομού και ειδικότε-
ρα του διευρυμένου Δήμου 
Άργους –Μυκηνών.  
Το 12ο Ράλλυ Δαναών παίρ-
νει εφέτος το προσωνύμιο 
«Πολιτιστικό – Ιστορικό» και 
διοργανώνεται από κοινού 
από το Ac3 (Argolis Classic 
Car Club) και την Κοινωφελή 
Επιχείρηση του Δήμου Άρ-
γους Μυκηνών.
Το διήμερο Ράλλυ Δαναών, 
έχει πλέον καθιερωθεί ως 
μία από τις μεγαλύτερες και 
σημαντικότερες εκδηλώσεις 
ιστορικών αυτοκινήτων,  
συμπεριλαμβάνεται στο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα  
Regularity της Ελληνικής 
Ομοσπονδίας Φίλων Πα-
λαιού αυτοκινήτου(  Ε.Ο.  
ΦΙΛ.Π.Α)  και  προσελκύει το 
ενδιαφέρον των φίλων του 
Ιστορικού Αυτοκινήτου Πα-
νελλαδικά.  

Οι Παραμυθούδες 
της Πελοποννήσου 

στη Νεανική Βιβλιοθήκη 
Άργους

Τα παραδοσιακά παραμύθια έχουν μια μυθική σοφία, 
που τα κάνει διαχρονικά και αγαπημένα,  αγγίζοντας τις 
ανθρώπινες ψυχές εδώ και αιώνες. Μιλώντας για τη αγά-
πη, για τις δυσκολίες, για την μοναξιά, για τη συντροφικό-
τητα, για το δίκαιο και το άδικο, δίνουν με μαγικό τρόπο 
βοήθεια, λύση και παρηγοριά σε παιδιά και μεγάλους. Η 
συμπόρευση μαζί τους μας βοηθάει να ξαναδούμε τη μα-
γεία της ζωής και να ονειρευόμαστε χωρίς όρους και όρια!
Η Παιδική και Νεανική Βιβλιοθήκη με αφορμή το 1ο Φε-
στιβάλ Αφήγησης του Θεατροδρόμιου - Φίλοι του Θεά-
τρου στο Ναύπλιο, με θεματική: «Η δύναμη της αφήγησης 
μέσα από παραμύθια και βιογραφικές ιστορίες», καλεί 
όλους τους φίλους της Κυριακή 8 Οκτωβρίου 2017 στις 11 
το πρωί στην Παιδική σε μια ξεχωριστή συνάντηση με τις 
«Παραμυθούδες της Πελοποννήσου», οι οποίες θα αφη-
γηθούν παραμύθια μαγικά, του τότε και του τώρα… και 
θα μπλέξουν το παλιό με το καινούργιο. Έπειτα, τα παι-
διά, με τη βοήθεια της κ. Κωνσταντίνας Ναννοπούλου, θα 
ζωγραφίσουν εικόνες από τα παραμύθια που άκουσαν. 
Η Είσοδος είναι ελεύθερη. Όσοι ενδιαφέρεστε δηλώστε 
συμμετοχή στο τηλέφωνο της βιβλιοθήκης : 2751069484 
γιατί θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.
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Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Η πολυθρόνα που ήθελε να γίνει αμάξι
A. N.

Η Πελοπόννησος ΕΧΡΟ 2017 παρουσιάζει
Άνοιξε τις πύλες της χθες η Πελοπόν-
νησος ΕΧΡΟ 2017 στο κτίριο Φρα-
γκίστα στο 4ο χιλιόµετρο της οδού 
Άργους-Ναυπλίου. η έκθεση θα πα-
ραμείνει ανοιχτή μέχρι και την Κυρια-
κή, αποτελώντας ένα πανόραµα όλης 
της παραγωγικής δραστηριότητας 
της Πελοποννήσου.
Με πλήθος εκδηλώσεων, εισηγήσεις, 
ηµερίδες και παράλληλες δράσεις η 
έκθεση λειτουργεί ως τρόπος προβο-
λής και επικοινωνίας της επιχειρηµα-
τικότητας και της παραγωγής αλλά 
και ως σηµαντικό κύτταρο που αλλη-
λεπιδρά µε τον κόσµο των επιχειρή-
σεων και το κοινό. 
Χθες το απόγευμα είχαν προγραμ-
ματιστεί τα εγκαίνια, ενώ παράλληλα 
δόθηκε η ευκαιρία σε όσους παρα-
βρέθηκαν να κάνουν έναν γαστρο-
νοµικό περίπατο στην απέραντη 
παράδοση της πελοποννησιακής 
γαστρονοµίας µέσα από συνταγές 
αιώνων, εκτελεσµένες µε τα πιο αγνά 
και φρέσκα προϊόντα της γης της Πε-
λοποννήσου. 
Σήμερα Πέµπτη (ώρα 18:00-20:30) το 
Ινστιτούτο Κατάρτισης ∆ιαµεσολαβη-
τών Τρίπολης «ΛΥΣΗ», διοργανώνει 
ενηµερωτική εκδήλωση, με ομιλητές 
τους: Λάµπρο Κοτσίρη, Οµότιµο κα-
θηγητή ΑΠΘ, Πρόεδρο της Επιτρο-
πής Πιστοποίησης ∆ιαµεσολαβητών 
του Υπουργείου ∆ικαιοσύνης, ∆ιαφά-

νειας και Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων, 
Μέλος της Ακαδηµίας Αθηνών, Νικό-
λα Κανελλόπουλο, ∆ικηγόρο, ∆ιαµε-
σολαβητή, Γενικό Γραµµατέα ΟΠΕ-
ΜΕ∆ και Βασιλική Παπαδηµητρίου, 
∆ικηγόρο LLM., ∆ιαµεσολαβήτρια, 
Μέλος των ∆ιαµεσολαβητών του 
Εµπορικού και Βιοµηχανικού Επιµε-
λητηρίου Αθηνών ΕΒΕΑ, µέλος του 
Μητρώου Συντονιστών της Ειδικής 
Γραµµατείας ∆ιαχείρισης Ιδιωτικού 
Χρέους (ΕΓ∆ΙΧ).
Επίσης, στις 20:30 το Κέντρο Αποκα-
τάστασης και Αποθεραπείας ΠΑΛ-
ΛΑ∆ΙΟΝ διοργανώνει ενηµερωτική 
εκδήλωση µε θέµα «Προοπτικές ανά-
πτυξης του Ιατρικού Τουρισµού στην 
Πελοπόννησο», με κεντρικό οµιλητή 
τον Πρόεδρο της Κεντρικής Ένωσης 
∆ήµων Ελλάδας Γεώργιο Πατούλη. 
Στο Χώρο Γαστρονοµίας θα προ-
σφερθούν κεράσµατα και λιχουδιές
Την Παρασκευή (ώρα 10:00-14:00) 
θα πραγµατοποιηθούν προγραµµα-
τισµένες συναντήσεις µε Οικονοµι-
κούς και Εµπορικούς Ακόλουθους 

της Πολωνίας, Σερβίας και Ιαπωνίας.
Το απόγευμα (ώρα 17:30-19:00) 
θα γίνει ενηµερωτική ηµερίδα για 
επιχειρήσεις εξαγωγικού προσα-
νατολισµού από τον Οργανισµό 
Enterprise Greece.
Επίσης θα γίνουν Β2Β Επιχειρηµατι-
κές συναντήσεις. Το Σάββατο το πρωί 
θα γίνουν και πάλι Β2Β Επιχειρηµατι-
κές συναντήσεις.
Το Σάββατο (17:00-21:00) θα αρχί-
σουν οι χοροί Από το πελοποννησι-
ακό ανοιχτόκαρδο κοινό γεύµα δίνε-
ται αφορµή για µια απέραντη γιορτή. 
Στο χώρο της έκθεσης θα ανάψουν οι 
φωτιές κάτω από τα καζάνια, για την 
υποδοχή του Φθινοπώρου µε µυρω-
δάτες σούπες, όσπρια και παραδοσι-
ακές συνταγές φερµένες από το βά-
θος των αιώνων. 
Στον προαύλιο χώρο της Έκθεσης 
έχει επίσης προγραμματιστεί συναυ-
λία µε τον Βαγγέλη Τρίγκα και το µου-
σικό του σύνολο.
Τέλος την Κυριακή (ώρα 17:00-
21:00) στο χώρο Γαστρονοµίας θα 
προσφερθούν ζυµωτά, φρέσκα και 
λαχταριστά, ένα πανόραµα από την 
τέχνη του «µαγκιπείου», του παραδο-
σιακού φούρνου. 
Επίσης θα γίνει τιµητική διάκριση 
στους Εκθέτες - Επιχειρηµατίες της 
έκθεσης.

Και νέες επιτυχίες 
κατέγραψαν οι Ιπτάμενοι

Σάρωσαν και την Κυριακή στην Επίδαυρο σε αγωνίσματα 
τριάθλου και aquathlon.
Όλοι οι αθλητές  πραγματοποίησαν εξαιρετική εμφάνιση 
στα κολυμβητικά μέρη των αγωνισμάτων πράγμα που 
επιβεβαιώνει την σωστή και ειδικευμένη κολυμβητική 
δουλειά που έχει γίνει όλον αυτόν τον καιρό στην προπό-
νηση στο κολυμβητήριο Ναυπλίου με την καθοδήγηση 
της προπονήτρια των Ιπτάμενων Κατερίνα Διμακοπούλου.
Στο σύνολο των αγωνισμάτων οι Ιπτάμενοι αθλητές 
υπερέβαλαν εαυτό και κατέκτησαν κορυφαίες θέσεις στα 
αγωνίσματα τους πραγματοποιώντας εκπληκτικές εμφανί-
σεις τόσο ατομικά όσο και ομαδικά.
Αναλυτικά:
-1η θέση Σκυταλοδρομία στο τριαθλο Ολυμπιακής 
απόστασης από τους Βαγγέλης Σωτηρόπουλος, Χρήστος 
Κοντογιανόπουλος και Γιώργος Βλάχος
-1η θέση στο Aquathlon η Ειρήνη Σακέλλη 
-2η θέση στο Sprint triathlo στην κατηγορία της η Ιζαμπέ-
λα Καψούρου
-2η θέση στο aquathlon στην κατηγορία του ο Σταύρος 
Σμυρλής 
-3η θέση στο ατομικό τρίαθλο Ολυμπιακής απόστασης ο 
Πάνος Τσιάπας στην πρώτη του εμφάνιση σε ολυμπιακή 
απόσταση
-6η θέση στο Sprint triathlo στην κατηγορία του ο Κώστας 
Σταύρου
-11η θέση στο Sprint triathlo στην κατηγορία του ο Κώ-
στας Γκιαούρης μετά από τον χθεσινό κολυμβητικό αγώνα 
που κατέκτησε τη 2η θέση.

Διεθνές Δίκτυο Αρχαίων Ασκληπιείων

Στο Ιερό του Ασκληπιού 
στην Κω πραγματοποιήθηκε 
η πανηγυρική υπογραφή του 
Μνημονίου Συνεργασίας για 
την σύσταση και λειτουργία 
Δικτύου Πόλεων και Επι-
στημονικών Φορέων με την 
επωνυμία “Διεθνές Δίκτυο 

Αρχαίων Ασκληπιείων-Οι δρόμοι της ίασης, στο οποίο συμμετέχει 
και ο δήμος Επιδαύρου. Παράλληλα βραβεύτηκαν οι αριστούχοι 
των Ιατρικών Σχολών της Χώρας και απαγγέλθηκε ο Όρκος του Ιπ-
ποκράτη.
Στην Κω παραβράθηκε ο δήμαρχος Επιδαύρου Κωνσταντίνος Γκά-
τζιος, ο οποίος μεταξύ άλλων δήλωσε: «Ήδη το σχετικό μνημόνιο 
συνεργασίας μεταξύ των τριών Δήμων, του Υπουργείου Πολιτισμού, 
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και του Ιπποκρα-
τείου Ιδρύματος Κω, βρίσκεται στο τελικό στάδιο υπογραφής. Μετά 
και την αναμενόμενη υπογραφή του από το Πανεπιστήμιο Αθηνών 
και το Υπουργείο Πολιτισμού το Δίκτυο θα ενεργοποιηθεί και ο Δή-
μος της Επιδαύρου θα έχει την τιμή, όπως προβλέπεται στο μνημό-
νιο, να είναι ο πρώτος Δήμος που θα προεδρεύσει στο Δίκτυο.
Θα φροντίσουμε μαζί με τα άλλα ιδρυτικά μέλη του Δικτύου να 
προσελκύσουμε νέα μέλη, πόλεις με Ασκληπιεία, πολλά από τα 
οποία ήταν θυγατρικά του ιερού της Επιδαύρου, στο εσωτερικό 
και το εξωτερικό, ώστε το Δίκτυο να αντιπροσωπεύσει σύντομα το 
εύρος το οποίο είχε κατακτήσει σε όλο τον τότε γνωστό κόσμο η 
λατρεία του Ασκληπιού.
Οι δραστηριότητες που προβλέπει το Δίκτυο ανοίγουν εξαιρετικές 
προφανείς προοπτικές για πολιτιστικά, επιστημονικά, κοινωνικά και 
οικονομικά οφέλη. Η σημερινή τελετή αποτελεί ένα λαμπρό παρά-
δειγμα της δυναμικής και της διαχρονικής επικαιρότητας που έχει η 
παράδοση του Ασκληπιού».
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Τι πρέπει να γνωρίζετε για την γαστρο-οισοφαγική 
παλινδρομική νόσο (ΓΟΠΝ)

 Από τον Ιατρό 
Ιωάννη
Γ. Γκούβερη 
MD PhD*

ΓΟΠΝ, είναι η νόσος που προκα-
λείται από την συχνή παλινδρό-
μηση (μετακίνηση προς τα άνω) 
υγρών του στομάχου προς τον οι-
σοφάγο, τον σωλήνα δηλαδή εκεί-
νο που μεταφέρει τις τροφές από το 
στόμα στο στομάχι.

Πώς εκδηλώνεται η ΓΟΠΝ
    Όσοι πάσχουν από ΓΟΠΝ συ-
νήθως αισθάνονται κάψιμο πίσω 
από το στήθος ή ψηλά στο στο-
μάχι. Σε άλλες περιπτώσεις ξινά 
υγρά ανεβαίνουν από το στομάχι 
προς τα πάνω και σπανιότερα τα 
άτομα αυτά νιώθουν τάση προς 
έμετο. Μπορεί να συνυπάρχει πό-
νος στο άνω τμήμα της κοιλίας 
(επιγάστριο), δυσκολία στην κατά-
ποση, πικρή γεύση στο στόμα, ερυ-
γές (ρεψίματα), έμετος με ή χωρίς 
αίμα, αίσθηση ξένου σώματος  ή 
κόμπος στον λαιμό, βραχνάδα, κρί-
σεις άσθματος με έντονο και ξηρό 
βήχα που δυσκολεύει την αναπνοή 
(δύσπνοια)  και ακόμη χρόνιος βή-
χας. Σε αρκετά άτομα μιμείται και 
τον καρδιακό πόνο. Συνεπεία όλων 
αυτών των ενοχλημάτων που μπο-
ρεί να προκαλέσει η ΓΟΠΝ, επη-
ρεάζονται σημαντικά οι διατροφι-
κές συνήθειες του ατόμου, η διά-
θεση, ο ύπνος, οι κοινωνικές και 
φυσικές δραστηριότητες ή ακόμη 
και η επαγγελματική του απόδοση . 

Πού οφείλεται η ΓΟΠΝ
    Εκεί που ενώνεται ο οισοφάγος 
με το στομάχι (γαστρο-οισοφαγική 
συμβολή) υπάρχει ο κατώτερος οι-
σοφαγικός σφιγκτήρας, μια μυϊκή 
βαλβίδα δηλαδή, που χαλαρώνει 
όταν καταπίνουμε και κλείνει γρή-
γορα αμέσως μετά. Όταν η βαλβί-
δα αυτή για κάποιο λόγο δεν λει-
τουργεί σωστά, μπορεί να γίνει πα-
λινδρόμηση του όξινου (καυστικού 
γιατί περιέχει υδροχλωρικό οξύ) 
περιεχομένου του στομάχου προς 
τον οισοφάγο, κάτι που ερεθίζει το 
εσωτερικό τοίχωμα του οισοφάγου 
και του προκαλεί φλεγμονή (οισο-
φαγίτιδα). Παράγοντες που προδι-
αθέτουν σ αυτήν την παλινδρόμη-
ση της τροφής από το στομάχι στον 
οισοφάγο είναι η παχυσαρκία, το 
κάπνισμα, το κακό διαιτολόγιο 
(καφές, σοκολάτα, κοκκινιστά, λι-
παρά, πικάντικα φαγητά κλπ), διά-
φορες ανατομικές ανωμαλίες όπως 

η διαφραγματοκήλη (ολίσθηση του 
άνω τμήματος του στομάχου μέσα 
από το διάφραγμα στην θωρακική 
κοιλότητα, η εγκυμοσύνη καθώς 
και διάφορα νοσήματα (πχ σακχα-
ρώδης διαβήτης, άσθμα, σκληρό-
δερμα κλπ)  

Πόσο συχνή είναι η ΓΟΠΝ
    Η ΓΟΠΝ είναι ένα πολύ συχνό 
πρόβλημα Από μελέτες στον ελ-
ληνικό πληθυσμό έχει βρεθεί ότι 
αυτά τα συμπτώματα του καύσου 
και των οξίνων ερυγών (αίσθημα 
καψίματος στο στομάχι με ξινίλες) 
το έχουν περισσότεροι από έναν 
στους τρείς Έλληνες και πολλοί 
από αυτούς έχουν ΓΟΠΝ. Η πιθα-
νότητα να αναπτύξουμε παλινδρό-
μηση υγρών από το στομάχι στον 
οισοφάγο αυξάνει όσο μεγαλώνου-
με  και γι αυτό η συχνότητα της 
ΓΟΠΝ είναι σαφώς μεγαλύτερη 
μετά την ηλικία των 40-50 ετών. 
Μελέτες στον διεθνή χώρο έχουν 
δείξει ότι το πρόβλημα της ΓΟΠΝ  
είναι υπαρκτό ακόμη και σε παιδιά. 

Πώς μπορεί να εξελιχθεί η ΓΟΠΝ 
    Ο μακροχρόνιος ερεθισμός του 
βλεννογόνου (εσωτερικού στρώ-
ματος)  του οισοφάγου προκαλεί 
συμπτώματα που επηρεάζουν ση-
μαντικά την ποιότητα ζωής , όμως 
παράλληλα, μπορεί να οδηγήσει 
και σε σοβαρές επιπλοκές όπως έλ-
κος του οισοφάγου, αιμορραγία ή 
στένωση του αυλού σε πιο προχω-
ρημένα στάδια, που εμποδίζει την 
δίοδο της τροφής προς το στομάχι.  
Ακόμη είναι πιθανή η εμφάνιση 
δυσπλαστικών αλλοιώσεων όπως 
είναι η οισοφαγίτιδα Barrett που 
μπορεί να οδηγήσουν ακόμη και σε 
καρκίνο. 

Πότε πρέπει να συμβουλευόμα-
στε τον γιατρό μας.
    Όταν τα συμπτώματα της ΓΟΠΝ 
επιμένουν ή υποτροπιάζουν συχνά, 
ο ασθενής πρέπει να επισκέπτεται 
τον γιατρό του που δεν είναι άλλος 
από τον Παθολόγο ή τον Γαστρε-
ντερολόγο. Ο γιατρός εξετάζει τον 
ασθενή  με τα συμπτώματα της 
ΓΟΠΝ και κρίνει ποιες εξετάσεις 
είναι απαραίτητες να γίνουν πριν 
αρχίσει η θεραπεία. Συχνά η διά-
γνωση της ΓΟΠΝ  στηρίζεται μόνο 
στα συμπτώματα και η θεραπεία 
ξεκινά χωρίς καμία πρόσθετη εξέ-
ταση  ιδιαίτερα σε νέα άτομα. Κυ-
ρίως διαιτητικές παρεμβάσεις (για 
τις οποίες θα αναφερθούμε στην 
συνέχεια) και ο σωστός τρόπος 
ζωής, βοηθούν την αντιμετώπιση 
του προβλήματος με την βοήθεια 

ενδεχομένως και κάποιου φαρμά-
κου που μειώνει την οξύτητα του 
στομάχου (PPIs). Στις περιπτώσεις 
όμως εκείνες που τα συμπτώμα-
τα επιμένουν παρά τα ληφθέντα 
μέτρα (τροποποίηση του τρόπου 
διατροφής και ζωής, φάρμακα),  ή 
επιδεινωθούν ή στις περιπτώσεις 
εκείνες που ευθύς εξ αρχής υπάρ-
χουν συμπτώματα αυξημένου κιν-
δύνου (πχ έμετος με αίμα, απώλεια 
βάρους, δυσκολία στην κατάποση, 
αναιμία, οικογενειακό ιστορικό 
καρκίνου του οισοφάγου κλπ) ή 
άτυπα ενοχλήματα, ο γιατρός μπο-
ρεί να ζητήσει  ειδικές εξετάσεις 
που είναι κυρίως θέμα Γαστρεντε-
ρολόγου.  Η συνηθέστερη εξέταση 
που γίνεται στα άτομα αυτά είναι η 
ενδοσκόπηση του στομάχου (γα-
στροσκόπηση). Σ’ αυτήν την εξέ-
ταση, ένας λεπτός και εύκαμπτος 
σωλήνας κατεβαίνει από το στόμα 
στον οισοφάγο και στην συνέχεια 
στο στομάχι και το 12/δακτυλο του 
εξεταζομένου. Ο γιατρός παρατη-
ρεί τυχόν βλάβες που υπάρχουν 
στον οισοφάγοι ή το στομάχι και 
έχει την δυνατότητα να πάρει βιο-
ψίες. Η γαστροκόπηση είναι απλή 
και ασφαλής εξέταση που διαρκεί 
λιγότερο από 5-6 λεπτά. Βεβαίως 
στις περιπτώσεις που το πρόβλημα 
δεν λύνεται με την γαστροσκόπηση 
ή οι ασθενείς δεν ανταποκρίνονται 
στην θεραπεία μπορεί ο γιατρός να 
ζητήσει και άλλες εξετάσεις όπως 
μέτρηση της οξύτητας του γα-
στρικού υγρού που παλινδρομεί 
προς τον οισοφάγο (PHμετρία στο-
μάχου) ή μελέτη της κινητικότη-
τας του οισοφάγου (μανομετρία). 
Ακόμη σε άλλες περιπτώσεις, 
μπορεί να ζητηθεί ακτινολογικός 
έλεγχος του ανωτέρου πεπτικού 
με σκιαγραφική ουσία και πιθα-
νόν υπερηχογράφημα άνω κοιλί-
ας για τον αποκλεισμό παθήσεων 
της χοληδόχου κύστεως.

Τι πρέπει να κάνουμε για την 
πρόληψη και την αντιμετώπιση 
της ΓΟΠΝ 
    Όταν τα συμπτώματα του ασθε-
νούς είναι ένα απλό κάψιμο ή άλλα 
συνηθισμένα συμπτώματα παλιν-
δρόμησης  και κανένα από τα συ-
μπτώματα αυξημένου κινδύνου (πχ 
αιμορραγία, έμετοι, απώλεια βά-
ρους, αναιμία, δυσκολία στην κα-
τάποση, βεβαρυμμένο οικογενεια-
κό ιστορικό  κλπ), μπορεί να εφαρ-
μοσθούν αρκετά απλά καθημερινά 
μέτρα τροποποίησης του τρόπου 
ζωής και της διατροφής έτσι ώστε 
να μειώσουμε την έντασή τους ή 
να προλάβουμε την εμφάνισή τους. 
• Αποφύγετε μεγάλες ποσότητες 

φαγητού και υγρών. Τρώτε μι-
κρότερα και συχνότερα γεύματα. 
Μικρότερες ποσότητες τροφής 
στο στομάχι μειώνουν την πιθα-
νότητα παλινδρόμησης 

• Αποφύγετε τα τηγανητά, τα λι-
παρά τα καυτερά φαγητά τις 
σούπες και τις πίττες . Ακόμη  
αποφεύγετε σοκολάτα, καφέ, 
τσάι, αλκοόλ,  πιπέρι,  κρεμμύ-
δια,  σάλτσες ντομάτας, μέντα, 
χυμούς εσπεριδοειδών, ποτά με 
ανθρακικό  και γλυκά ταψιού με 
σιρόπι.

• Αποφύγετε την κατάκλιση αμέ-
σως μετά το φαγητό. Φροντίστε 
να περάσουν τουλάχιστον δύο 
ώρες μετά το τελευταίο γευμα 

• Ανυψώστε το κεφάλι του κρεβα-
τιού 10-15 εκατοστά τοποθετώ-
ντας υποστηρίγματα(τάκους) ή 
χρησιμοποιείτε κρεβάτι με ερει-
σίνωτο. Η κλίση του κρεβατιού 
βοηθά σημαντικά στην μείωση 
της παλινδρόμησης  του περιε-
χομένου του στομάχου  προς τον 
οισοφάγο. Προσοχή! Μην χρη-
σιμοποιείτε επιπλέον μαξιλάρια 
για να ανυψώσετε το κεφάλι σας. 

• Διακόψτε το κάπνισμα διότι 
συμβάλει με πολλούς τρόπους 

στην εκδήλωση των συμπτωμά-
των της ΓΟΠΝ και είναι ιδιαίτε-
ρα επιβαρυντικός παράγοντας 

• Αν είστε υπέρβαροι χάσετε κιλά 
για να μειωθούν τα συμπτώματα 

• Αποφύγετε στενά ρούχα ή σφι-
χτά δεμένες ζώνες. . 

Ποια είναι η φαρμακευτική θε-
ραπεία για την ΓΟΠΝ 
    Στις περιπτώσεις που τα ανα-
φερθέντα απλά θεραπευτικά μέτρα 
τροποποίησης του τρόπου ζωής 
και της διατροφής δεν επαρκούν, 
ο ιατρός θα προβεί μετά τον απα-
ραίτητο έλεγχο (γαστροσκόπηση 
κλπ) σε κάποια φαρμακευτική 
αγωγή. Οι θεραπευτικές επιλογές 
είναι πολλές και τα φάρμακα που 
χρησιμοποιούνται ελαττώνουν την 
παραγωγή οξέος από το στομάχι. 
Σπανιότερα, για κάποιες πολύ σο-
βαρές ή ανθεκτικές στην φαρμα-
κευτική αγωγή περιπτώσεις, χρη-
σιμοποιούνται και ενδοσκοπικές 
παρεμβατικές μέθοδοι ή χειρουργι-
κές επεμβάσεις. 
     Η θεραπεία της ΓΟΠΝ θεωρεί-
ται επιτυχημένη όταν ανακουφίζει 
πλήρως τον ασθενή από τα συ-
μπτώματα, βελτιώνει την ποιότητα 
ζωής και επουλώνει πλήρως τυχόν 
οισοφαγίτιδα. Μακροχρόνιος στό-
χος της θεραπείας είναι η πρόληψη 
των επιπλοκών. 

Πόσο καιρό πρέπει να κάνουν θε-
ραπεία όσοι πάσχουν από ΓΟΠΝ
    Η συντριπτική πλειοψηφία των 
ατόμων που έχουν ΓΟΠΝ παρου-
σιάζει υποτροπή των συμπτωμά-
των πολύ γρήγορα μετά την δια-
κοπή της αρχικής φαρμακευτικής 
θεραπείας. Αυτό είναι αναμενόμε-
νο γιατί τα φάρμακα που χρησιμο-
ποιούνται ελαττώνουν την παρα-
γωγή οξέος από το στομάχι αλλά 
δεν διορθώνουν την αιτία της πα-
λινδρόμησης υγρών του στομάχου 
στον οισοφάγος. Επομένως οι πε-
ρισσότεροι ασθενείς έχουν ανάγκη 
από μακροχρόνια συνεχή  ή περι-
οδική αντιμετώπιση. Η μακροχρό-
νια αυτή αντιμετώπιση της ΓΟΠΝ 
μπορεί να ποικίλει από τα απλά 
μέτρα τροποποίησης του τρόπου 
ζωής και της διατροφής μέχρι την 
περιστασιακή ή και την καθημε-
ρινή λήψη φαρμάκων ανάλογα με 
την περίπτωση του κάθε ασθενούς. 

* Ο Ιατρός Ιωάννης Γ. Γκούβερης 
είναι Ειδικός Παθολόγος – Αγγειο-
λόγος Μετεκπαιδευθείς στους Υπε-
ρήχους – Triplex Αγγείων  και την 
Παχυσαρκία (SCOPE Certified)
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Streaming: Το internet στα χέρια σας άμεσα και εύκολα

Ημερίδα των ενώσεων Τύπου στη Λάρισα

Βιωσιμότητα και μετεξέλιξη του Τοπικού Τύπου
Μετά την ψήφιση του νέου Νόμου για τον 
περιφερειακό Τύπο κατέστη πασιφανής 
η ανάγκη για τη συνέχιση του διαλόγου 
με την Πολιτεία πάνω σε νέα βάση και με 
κεντρικό θέμα τις συνέπειες του Νόμου 
4487/2017 στον κλάδο του περιφερειακού 
- τοπικού και κλαδικού Τύπου. 
Για πρώτη φορά, οι Ενώσεις σκέφτηκαν 
σοβαρά την ανάγκη  διοργάνωσης από 
κοινού δημόσιας συζήτησης για τα προ-
βλήματα του κλάδου σε σχέση με την 
εφαρμογή του νέου Νόμου, με αποτέλε-
σμα τελικά τη διεξαγωγή  ημερίδας με 
θέμα: «Βιωσιμότητα και μετεξέλιξη του 
Περιφερειακού - Τοπικού και Κλαδικού 
Τύπου» στην αίθουσα «Αριστοτέλης» στο 
ξενοδοχείο Divani Palace στη Λάρισα (Πα-
παναστασίου 19)
Στην  ημερίδα θα συζητηθούν καυτά και 
επίκαιρα ζητήματα όπως η εφαρμογή 
του Νόμου 4487/2017 για τον περιφε-
ρειακό Τύπο, η παρερμηνεία του Νόμου 
4412/2016 για τις δημόσιες συμβάσεις 
(προσκόμιση περιττών δικαιολογητικών/ 
μειοδοτικός διαγωνισμός για την ανάθεση 
των ανακοινώσεων Δημοσίου), η επιβίωση 

και η ανάπτυξη του έντυπου Τύπου αλλά 
και η ομαλή μετάβαση του στην ψηφια-
κή κοινωνία της πληροφορίας (ανάπτυξη 
ιστοσελίδων). 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί με τη 
στήριξη της Ένωσης Περιφερειών Ελλά-
δος, της Περιφέρειας Θεσσαλίας και της 
ΠΕΔ Θεσσαλίας, ενώ πλήθος κόσμου έχει 
προσκληθεί να την παρακολουθήσει και 
να συμμετάσχει: 
Στην Ημερίδα θα παραστούν επιστήμο-
νες, ακαδημαϊκοί, η πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής/ Γενική 
Γραμματεία Ενημέρωσης-Επικοινωνίας, 
εκπρόσωποι των κομμάτων του Κοινο-
βουλίου, βουλευτές, η τοπική αυτοδιοίκη-
ση, εκδότες, δημοσιογράφοι, οι Ενώσεις 
Τύπου, οι ραδιοτηλεοπτικές Ενώσεις της 
Περιφέρειας και η Πανελλήνια Ένωση Ει-
δησεογραφικών Ιστοσελίδων.
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ
09:30 – 10:00 Προσέλευση – Εγγραφές
10:00 – 10:30 Χαιρετισμοί:
Κωνσταντίνος Αγοραστός, Περιφερειάρ-
χης Θεσσαλίας, Πρόεδρος ΕΝ.Π.Ε.

Απόστολος Καλογιάννης, Δήμαρχος Λαρι-
σαίων
Γεώργιος Κωτσός, Πρόεδρος Π.Ε.Δ. Θεσ-
σαλίας

 ΜΕΡΟΣ  Α’
10:30 – 11:45 Νομοθετικό πλαίσιο: α) Απο-
τίμηση του υφιστάμενου νομοθετικού
πλαισίου, β) Κριτική για το νέο Νόμο & προ-
τάσεις, γ) Η ευρωπαϊκή εμπειρία
Συντονιστής: Βαγγέλης Αθανασίου, Πρόε-
δρος Συνδέσμου Ημερησίων Περιφερεια-
κών Εφημερίδων-Σ.Η.Π.Ε.
Ομιλητές:
-Αντώνης Σκαμνάκης, Επίκουρος καθηγη-
τής στο Τμήμα Δημοσιογραφίας & Μ.Μ.Ε 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσα-
λονίκης
- Κώστας Χρυσόγονος, Ευρωβουλευτής 
ΣΥΡΙΖΑ
-Γιώργος Κύρτσος, Ευρωβουλευτής Ν.Δ.
-Νότης Μαριάς, ανεξάρτητος Ευρωβου-
λευτής
-Αντώνης Μουντάκης, Πρόεδρος Ένωσης 
Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου – Ε.Ι.Ε.Τ.

11:45 – 12:45 Η βιωσιμότητα και ανάπτυξη 
του έντυπου Τύπου στα χρόνια της κρίσης
Συντονιστής:  Μιχάλης Σαββάκης, Πρόε-
δρος Ένωσης Δημοσιογράφων Ιδιοκτητών 
Περιοδικού Τύπου
Ομιλητές:
-Μιχάλης Μεϊμάρης, Καθηγητής στο Τμή-
μα Επικοινωνίας &  Μ.Μ.Ε. του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
-Αθανάσιος Παπανδρόπουλος, Επίτιμος 
Πρόεδρος της Ένωσης Ευρωπαίων Δημο-
σιογράφων
-Πέννυ Καλύβα, Γεν. Γραμματέας Ένωσης 
Δημοσιογράφων Ιδιοκτητών Περιοδικού 
Τύπου
-Αντώνης Κατωπόδης, Πρόεδρος Ένωσης 
Ιδιοκτητών Τοπικών Ημερ. & Εβδομ. Εφη-
μερίδων Αττικής

12:45 – 13:30 Τοποθετήσεις Υπουργείου 
Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και 
Ενημέρωσης & πολιτικών κομμάτων
13:30 – 14:30 Διάλλειμα - Coffee breaκ 

ΜΕΡΟΣ  Β’
14:30 – 15:30 Έντυπος Τύπος & Διαδίκτυο.

Το στοίχημα της ομαλής μετεξέλιξης στην 
ψηφιακή εποχή
Συντονιστής : Αντώνης Μουντάκης, Πρό-
εδρος Ένωσης Ιδιοκτητών Επαρχιακού 
Τύπου
Ομιλητές:
-Ανδρέας Βέγλης, Καθηγητής στο Τμήμα 
Δημοσιογραφίας & Μ.Μ.Ε. του Αριστοτε-
λείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
-Πέτρος Καραχάλιος, Γενικός Διευθυντής 
της Dentsu Aegis Network Hellas και μέλος 
της Διοικούσας
Επιτροπής Media Specialists της ΕΔΕΕ
-Ιωάννης Κουλιεράκης, Executive Director 
του PCM ΕΠΕ – Σύμβουλοι μεθόδων και 
διαδικασιών
-Γεώργιος Αμβροσίου, Εκδότης της εφημε-
ρίδας «Αλήθεια» και ιδιοκτήτης του www.
alithianews.gr

15:30 - 16:30 Συζήτηση για το μέλλον του 
κλάδου - Προτάσεις
Τοποθετήσεις εκπρόσωπων Ενώσεων Πε-
ριφερειακών Μέσων

Συμπεράσματα –  Κλείσιμο Ημερίδας

Είτε πρόκειται για απλά έγγραφα είτε για πιο μεγάλα αρχεία πολυ-
μέσων, όπως εικόνες, βίντεο ή αρχεία ήχου, η αποστολή και λήψη 
αρχείων μέσω internet γίνεται πια γρήγορα και εύκολα.
Υπάρχουν δύο τρόποι για να μπορέσει κανείς να έχει πρόσβαση σε 
ένα αρχείο στο internet: είτε να το «κατεβάσει» στον υπολογιστή του 
(download) είτε να το δει online (streaming). 
Όταν κατεβάζει κάποιος ένα αρχείο από το  internet ουσιαστικά απο-
θηκεύει ένα αντίγραφο του αρχείου αυτού στον υπολογιστή του. Για 
να γίνει αυτό, το αρχείο διασπάται σε πολλά μικρά κομμάτια, τα 
οποία αποστέλλονται ξεχωριστά από τον server. Όταν φτάσουν όλα 
τα κομμάτια του αρχείου στον υπολογιστή, τότε πρέπει να μπουν στη 
σωστή σειρά και μετά θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ολοκληρωμένο 
το αρχείο από τον τελικό χρήστη. 
 
Τι είναι το streaming

Το streaming είναι 
τρόπος μετάδο-
σης αρχείων στο 
internet με συνε-
χή ροή. Πρόκειται 
ουσιαστικά για ένα 
είδος download 
που γίνεται στο πα-

ρασκήνιο. Όταν ένα αρχείο μεταδίδεται μέσω streaming τα δεδομένα 
αποστέλλονται σε συμπιεσμένη μορφή μέσω internet και παρουσιά-
ζονται στο χρήστη σε πραγματικό χρόνο.
Το πρώτο κομμάτι του αρχείου κατεβαίνει στον υπολογιστή και 
όσο ο χρήστης παρακολουθεί αυτό το κομμάτι, κατεβαίνει ταυ-
τόχρονα στο παρασκήνιο το επόμενο κομμάτι κ.ο.κ. 
Αυτός ο τρόπος μετάδοσης εξυπηρετεί όταν γίνεται μετάδοση μεγά-
λου μεγέθους αρχείων , κυρίως δηλαδή βίντεο. Το μόνο που χρειά-
ζεται είναι να υπάρχει ένα πρόγραμμα αναπαραγωγής που να απο-
συμπιέζει και να στέλνει τα δεδομένα του βίντεο στην οθόνη και τα 
δεδομένα του ήχου στα ηχεία του υπολογιστή. Το πρόγραμμα αυτό 
μπορεί να είναι ενσωματωμένο στον browser ή να χρειάζεται κά-
ποιος να το κατεβάσει στον υπολογιστή του. 
Αυτό που είναι απαραίτητο βέβαια για να μπορεί κανείς να παρακο-
λουθήσει ένα βίντεο ή να ακούσει ένα τραγούδι απρόσκοπτα μέσω 
μιας υπηρεσίας streaming είναι μία γρήγορη σύνδεση internet, αφού 
οι μικρές ταχύτητες μπορεί να προκαλούν συνεχείς διακοπές στη με-
τάδοση των αρχείων πολυμέσων. 

Πλεονεκτήματα του streaming
Το βασικό πλεονέκτημα του streaming σε σχέση με το κατέβασμα 
ενός αρχείου(download) είναι ότι μπορεί ο χρήστης να έχει πρό-
σβαση στο αρχείο άμεσα, χωρίς να πρέπει να περιμένει να κατέβει 
ολόκληρο στον υπολογιστή του. Για παράδειγμα για να κατεβάσει 
κανείς μία ταινία μπορεί να χρειαστεί αρκετές ώρες, ενώ όταν επιλέ-
ξει να τη δει από μία σελίδα που χρησιμοποιεί streaming μπορεί να 
ξεκινήσει να την παρακολουθεί αμέσως. 
Επίσης τα κομμάτια του αρχείου που κατεβαίνουν σταδιακά αποθη-
κεύονται στον υπολογιστή μόνο για λίγο και μετά απομακρύνονται, 
χωρίς να μένει αντίγραφο στον υπολογιστή. 
Τέλος αυτός ο τρόπος μετάδοσης των αρχείων κάνει ευκολότερη τη 
δουλειά για τους servers που είναι υπεύθυνοι για την αποστολή των 
δεδομένων. Σκεφτείτε πόσες φορές έχετε ανοίξει ένα βίντεο ή ένα 
αρχείο μουσικής για να δείτε ή να ακούσετε μόνο λίγα δευτερόλεπτα 
και μετά να προχωρήσετε στο επόμενο. Όταν οι σελίδες μοιράζονταν 
τα αρχεία τους με download έπρεπε ο server να στείλει ολόκληρο 

το αρχείο άσχετα αν ο χρήστης θα το έβλεπε ολόκληρο ή όχι. Με 
το streaming όμως ο server στέλνει μόνο τα κομμάτια που βλέπει ο 
χρήστης και γλιτώνει την αποστολή δεδομένων που δε θα χρησιμο-
ποιηθούν. 

Που χρησιμοποιείται το streaming
Το streaming χρησιμοποιείται κατά κύριο λόγο για τη μετάδοση αρ-
χείων πολυμέσων. 
Οι περισσότερες σελίδες που προσφέρουν πρόσβαση σε αρχεία 
βίντεο ή μουσικής χρησιμοποιούν streaming. Υπηρεσίες όπως το 
YouTube, το Netflix, το Spotify δεν απαιτούν να κατεβάσει ο χρή-
στης το βίντεο ή το τραγούδι, προκειμένου να το παρακολουθήσει, 
αλλά το αρχείο φορτώνεται ενώ γίνεται η μετάδοση. 
Επίσης η λειτουργία streaming χρησιμοποιείται για να γίνει η με-
τάδοση τηλεοπτικού και ραδιοφωνικού προγράμματος μέσω 
internet, από τις ιστοσελίδες των διαφόρων καναλιών και ραδιο-
σταθμών. 
 

Τον τελευταίο καιρό 
το streaming χρησι-
μοποιείται και σε 
εφαρμογές όπως τα 
παιχνίδια. Για πα-
ράδειγμα μπορεί κά-
ποιος να κατεβάσει 
μόνο τα πρώτα επί-
πεδα ενός παιχνιδιού 
και να κατεβαίνει 

αυτόματα το επόμενο επίπεδο μόνο όσο παίζει ο χρήστης. Αυτή η 
προσέγγιση είναι σημαντική, αφού θα είναι γρηγορότερο το κατέ-
βασμα ενός παιχνιδιού και η εφαρμογή θα καταλαμβάνει λιγότερο 
χώρο στις διάφορες κονσόλες. 
Το streaming έχει επικρατήσει πια και σε συνδυασμό με τις ταχύ-
τατες συνδέσεις που διαθέτουμε σχεδόν όλοι έχει κάνει εύκολη και 
άμεση την πρόσβαση σε αρχεία βίντεο και μουσικής μέσω internet.
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Η σπουδαιότητα των 
θετικών συναισθημάτων

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Τα συναισθήματά μας, τόσο τα θετικά όσο και τα αρνητικά, είναι μέρος 
της ανθρώπινης ύπαρξης μας. Με τη λέξη «αρνητικά» περιγράφουμε κυ-
ρίως τα πιο δύσκολα συναισθήματα, αλλά αυτό δε σημαίνει ότι αυτά είναι 
άσχημα και ότι πρέπει να τα αποφεύγουμε ακόμα και αν οι περισσότεροι 
άνθρωποι προτιμούν, προφανώς, τα θετικά. 
Αυτό που έχει σημασία είναι σε τι ισορροπία βρίσκονται τα αρνητικά και 
τα θετικά συναισθήματα μέσα μας. Τα αρνητικά συναισθήματα μπορούν 
να είναι πραγματικά πολύ ωφέλημα. Για παράδειγμα, ο φόβος που μπορεί 
να αισθανόμαστε μας κινητοποιεί απέναντι σε έναν ενδεχόμενο κίνδυνο 
και ο θυμός μας προειδοποιεί για άτομα ή καταστάσεις που μπορεί να εί-
ναι επιβλαβείς για το άτομό μας. 
Ωστόσο, όταν τα αρνητικά συναισθήματα είναι μόνιμα και υπερέχουν 
των θετικών, μας δημιουργούν δυσβάσταχτα προβλήματα. Από την άλλη 
πλευρά, τα θετικά συναισθήματα επιδρούν στον εγκέφαλό μας αφυπνίζο-
ντάς τον ενώ συγχρόνως αυξάνουν την προσοχή και τη μνήμη. Οι άνθρω-
ποι που έχουν αφθονία θετικών συναισθημάτων στην καθημερινή τους 
ζωή τείνουν να είναι πιο ευτυχισμένοι, πιο υγιείς, να μαθαίνουν καλύτερα, 
και να τα πηγαίνουν καλά με τους άλλους. 
Οι μελέτες δείχνουν ότι οι άνθρωποι αισθάνονται και κάνουν ό,τι καλύτε-
ρο μπορούν όταν έχουν τουλάχιστον τρεις φορές περισσότερα θετικά συ-
ναισθήματα απ’ ότι αρνητικά. Για το λόγο αυτό η εξάσκηση στη θετικότη-
τα είναι ιδιαίτερα σημαντική. Χτίζοντας συνήθειες που μας ενθαρρύνουν 
να αισθανθούμε θετικότερα καταφέρνουμε να γίνουμε πιο ευτυχισμένοι 
και να μειώσουμε τα αρνητικά μας συναισθήματα. Η οικοδόμηση των θε-
τικών συναισθημάτων είναι ιδιαίτερα σημαντική, αν έχουμε ήδη καταβλη-
θεί από αρνητικά συναισθήματα όπως είναι ο φόβος, η θλίψη, ο θυμός, η 
απογοήτευση ή το στρες. 
Τα θετικά συναισθήματα είναι δυνατό να δημιουργηθούν ακολουθώντας 
δύο απλά βήματα. Παρατηρήστε και ονομάστε τα θετικά σας συναισθή-
ματα. Μπορείτε να εξετάσετε τα συναισθήματά σας όπως αυτά συμβαί-
νουν. Ή διαφορετικά σημειώστε το πώς αισθανθήκατε σε διαφορετικές 
καταστάσεις στο τέλος της ημέρας. Για παράδειγμα, μπορείτε να αισθάνε-
στε υπερήφανοι όταν κάνετε κάτι καλά, όσο απλό και αν είναι αυτό, όπως 
παραδείγματος χάριν να αισθάνεστε χαρά όταν παίζετε με το κουτάβι σας, 
ή όταν πηγαίνετε έναν απλό περίπατο. 
Στο σημείο αυτό είναι απαραίτητη η εξάσκηση έτσι ώστε η προσοχή στα 
θετικά συναισθήματα να γίνει συνήθεια. Διαλέξτε ένα συναίσθημα και 
προσπαθήστε να το αυξήσετε. Ας πούμε ότι έχετε επιλέξει το αίσθημα της 
εμπιστοσύνης: Τι σας βοηθά να αισθάνεστε σίγουροι; Μπορείτε να πείτε 
στον εαυτό σας «Ναι, μπορώ!» πριν από ένα τεστ; Δώστε προσοχή σε αυτά 
τα βήματα και βρείτε τρόπους προκειμένου να τα εφαρμόζετε στην καθη-
μερινή σας ζωή. Βρείτε χώρο και χρόνο στην καθημερινότητά σας για τη 
χαρά, τη διασκέδαση, τη φιλία, τη χαλάρωση, την ευγνωμοσύνη και την 
ευγένεια. Κάντε όλα αυτά μια συνήθεια και θα κάνετε ένα βήμα ώστε να 
γίνετε ευτυχέστεροι.

Πήρε με το καλημέρα  
το πρώτο ντέρμπι ο Διομήδης 

Σπουδαία νίκη του Διομήδη επί της ΑΕΚ- Επικράτηση του Φιλίππου επί του ΓΑΣ 
Καματερού- Πέρασαν από ΧΑΝΘ και Δράμα, Δούκας και Φοίβος- Με το... δεξί 
και ο ΠΑΟΚ στην Έδεσσα- Πρεμιέρα με νίκη για Ολυμπιακό ΣΦΠ/Όμιλος Ξυνή

Ονειρική πρεμιέρα στο νέο πρωτάθλημα έκανε 
ο Διομήδης Άργους, ο οποίος νίκησε 24-21 την 
ΑΕΚ στο κλειστό της Νέας Κίου.
Το ίδιο πετυχημένο ήταν και το ντεμπούτο του 
35χρονου Κώστα Δεληγιάννη στους πάγκους.
Η ΑΕΚ ξεκίνησε καλύτερα (10-4 στο 17’ και 11-5 
στο 19’) με κορυφαίο τον Ζαμπούνη (8 γκολ 
στο σύνολο), αλλά η συνέχεια ήταν διαφορετι-
κή με τον Διομήδη να ανεβάσει την απόδοση 
του.
Οι «Λύκοι» μείωσαν αρχικά σε 12-13 (ημίχρο-
νο) και στο δεύτερο έκαναν την ολική ανατρο-
πή (15-14 στο 37’) με τον Χρήστο Αργυρού, 
ενώ στο 44΄ ο Κρεμαστιώτης έβαλε μπροστά 
τους Αργίτες με 17-15.
Η ΑΕΚ δυσκολευόταν πολύ στην επίθεση με 
την άμυνα του Διομήδη να είναι ανοιχτή (3-3) 
και είναι χαρακτηριστικό ότι σε όλο το δεύτερο 
ημίχρονο σκόραρε μόλις 8 φορές.
Αντίθετα ο ψυχωμένος Διομήδης έβρισκε τις 
λύσεις από τους Ιούλιο Αργυρού και Δάσκα-
λο και διατηρούσε το προβάδισμα, το οποίο 
έφτασε και τα τρία γκολ (21-18) στο 56’ για να 
φτάσει στο τελικό 24-21.

ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ- ΑΕΚ 24-21
Τα πεντάλεπτα: 0-3, 4-5, 4-9, 6-11, 9-13, 12-13 
(ημχ.), 14-14, 15-15, 17-16, 19-17, 20-18, 24-21
ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ (Κώτσας Δεληγιάννης): 
Παπαντωνόπουλος, Αϊβαλιώτης 1, Ταουσάνης, 
Κρεμαστιώτης 4, Χρ. Αργυρού 3, Ι. Αργυρού 
5, Άρσιτς, Χειβιδόπουλος, Μάρκοβιτς 1, Μπε-
κιάρης, Ρουσσόπουλος, Τσατσάς, Χαντέλης 1, 
Μούγιτς, Γιόσμου 4, Δάσκαλος 5
ΑΕΚ (Νίκος Γραμματικός): Χρ. Νικολαΐδης, 
Τσικογιαννόπουλος, Πέρρος 2, Γεωργιάδης, 
Χόγκας 2, Ζαμπούνης 8, Π. Νικολαΐδης 1, Ρα-
ντούλοβιτς, Συγγάρης, Αντωνιάδης, Λόκεν 1, 
Δομπρής 5, Βαμβακάς, Βραζάλιτσα, Μυλωνάς 
2, Αλικάκος
Διαιτητές: Κατσίκης – Μιχαηλίδης, Δίλεπτα: 3-3 

Πέναλτι: 3/5-1/1

Στο φύλλο αγώνα οι διαιτητές έγραψαν: «Στο 
14:58 του αγώνα διακόπηκε προσωρινά ο αγώ-
νας γιατί στο σημείο της κερκίδας που βρίσκο-
νταν παράγοντες και φίλαθλοι της ΑΕΚ έγινε 
λεκτικός διαπληκτισμός με τους φιλάθλους της 
γηπεδούχου ομάδας. Με την παρέμβαση της 
αστυνομίας και παραγόντων και των δύο ομά-
δων αποκαταστάθηκε άμεσα η τάξη και συνε-
χίστηκε κανονικά το παιχνίδι. Το ίδιο ακριβώς 
έγινε στο 56’ του αγώνα κατά τη διάρκεια time 
out. Πάλι με την άμεση παρέμβαση της αστυ-
νομίας και των παραγόντων των δύο ομάδων 
αποκαταστάθηκε η τάξη και συνεχίστηκε ο 
αγώνας μέχρι και τη λήξη χωρίς κανένα περαι-
τέρω πρόβλημα».

O τεχνικός του Διομήδη Κώστας Δεληγιάννης 
δήλωσε: «Ήταν ένα δύσκολο παιχνίδι. Είναι 
μια μεγάλη νίκη και σε αυτό παίζει ρόλο και 
η δυναμική του αντιπάλου. Είναι από αυτά τα 
ωραία που κρύβουν οι πρεμιέρες. Ήμασταν 
συγκεντρωμένοι και παθιασμένοι. Ευχαριστώ 
τους αθλητές μου και τους αξίζουν πολλά συγ-
χαρητήρια».

Ο Νίκος Γραμματικός, προπονητής ΑΕΚ, επεσή-
μανε: «Σίγουρα περιμέναμε κάτι διαφορετικό, 
περιμέναμε τη νίκη. Ο Διομήδης είναι σκληρή 
ομάδα και εδώ είναι μια σκληρή έδρα, όταν 
το είχα πει πριν το ματς δεν ήταν για λόγους 
ευγένειας, αλλά κυριολεκτούσα. Ήταν ένα 
μάθημα για εμάς. Όλες οι ομάδες θέλουν να 
κερδίσουν μεγάλα κλαμπ σαν την ΑΕΚ. Πρέ-
πει να δουλέψουμε περισσότερο. Πάλι είχαμε 
σήμερα αρκετά χαμένα εξάμετρα. Θα πρέπει 
να καταλάβουμε ότι δεν παίζουν οι φανέλες, 
εμείς παίζουμε. Το πρωτάθλημα έχει δρόμο εί-
ναι ένας Μαραθώνιος, παίξαμε μόλις το πρώτο 
μας παιχνίδι».
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Του Άγγελου 

Τράκα, Επι-

στημονικός 

Συνεργάτης 

του Κέντρου 

Ειδικών Θερα-

πειών Βασίλης 

Ν. Καπετάνιος 

και Συνεργάτες

Όπως όλοι γνωρίζουμε ο παιδικός 

σταθμός είναι μια νέα σελίδα στη ζωή 

του παιδιού αλλά και ολόκληρης της 

οικογένειας. Είναι μια πραγματικότητα 

και ανοίγει το δρόμο για νέες εμπειρί-

ες. Υπάρχουν πολλοί παιδικοί σταθμοί, 

σταθμοί που δέχονται ακόμα και μωρά 

από 2 μηνών. Οι σταθμοί αυτοί μπορεί 

να είναι κρατικοί, μπορεί να είναι ιδιω-

τικοί ή διαφόρων οργανισμών. Το θέμα 

όμως είναι πότε πρέπει να πάρουμε την 

απόφαση για να στείλουμε ένα παιδί 

στον παιδικό;

Καταρχήν πρέπει να ξεκαθαρίσουμε 

ότι ο παιδικός σταθμός δεν είναι υπο-

χρεωτικός. Έτσι οι γονείς είναι αυτοί 

που αποφασίζουν για το πότε και αν 

θα στείλουν το παιδί τους σε έναν παι-

δικό σταθμό. Τα κριτήρια της επιλογής 

αυτής είναι κυρίως πρακτικά, δηλαδή 

αν εργάζονται και οι δύο γονείς, αν δεν 

έχουν κάποιο άλλο άτομο να κρατάει 

το παιδί, η οικονομική τους δυνατό-

τητα. Άλλοι λόγοι για να κάνουν την 

επιλογή αυτή είναι η εκπαίδευση, και η 

κοινωνικοποίηση.

Όποια και να είναι τα κριτήρια επιλογής 

δεν υπάρχει λάθος ή σωστό για το πότε 

θα το πάμε. Όμως η όποια απόφασή 

μας θα πρέπει να στηρίζεται από στα-

θερότητα ώστε να αποβεί καλύτερη για 

το παιδί. Δηλαδή δεν πρέπει να παλιν-

δρομήσουμε και να γυρίσουμε το παιδί 

στο σπίτι στην πρώτη δυσκολία που θα 

συναντήσει στον παιδικό σταθμό.

Αν δεν υπάρχουν αναγκαστικές συν-

θήκες (εργασία), αλλά επικρατεί η ανά-

γκη μόνο για εκπαίδευση καλό θα είναι 

μετά τα 2,5 να πάει ένα παιδί στον παι-

δικό σταθμό, γιατί μέχρι τότε το παιδί 

θα είναι στο σπίτι σε ασφαλές περιβάλ-

λον και θα παίρνει τα ερεθίσματα από 

τους γονείς του. Πριν τα 2,5 δεν είναι 

έτοιμο σωματικά και συναισθηματικά 

να αποχωριστεί τους γονείς του, ενώ 

μέχρι τώρα το παιχνίδι με τα άλλα παι-

διά του είναι κάπως αδιάφορο. Μετά τα 

2,5 το κάθε παιδί είναι πιο έτοιμο, έχει 

καλύτερη αντίληψη και ίσως θελήσει 

και από μόνο του να ανακαλύψει και-

νούργια πράγματα. 

Κάθε παιδί είναι διαφορετικό και οι γο-

νείς γνωρίζουν καλύτερα από τον καθέ-

να πότε το παιδί τους μπορεί να αντα-

πεξέλθει στις απαιτήσεις του παιδικού 

σταθμού. Όποτε όμως έρθει εκείνη η 

ώρα να είστε σίγουροι πως το παιδί σας 

έχει να αποκομίσει πολλά ωφέλει από 

τον παιδικό σταθμό όπως στην κοινω-

νικοποίηση, στην απομάκρυνση από 

τους γονείς, στην αυτονόμηση, στη 

γλωσσική ανάπτυξη αλλά και στην μα-

θηματική σκέψη.     

Παιδί και 
Παιδικός Σταθμός

Διατροφή, δυσκοιλιότητα και αδυνάτισμα
Της Δήμητρας 
Τούντα, 
Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, 
www.tountadiet.gr

Δυσκοιλιότητα καθο-
ρίζεται η κατάσταση η 
οποία προέρχεται από 

μειωμένη συχνότητα αφόδευσης, ανεπαρκή 
ποσότητα κοπράνων ή παραγωγή σκληρών 
και στεγνών κοπράνων.
Η πιο υγιής και η πιο αποτελεσματική αντιμε-
τώπιση της δυσκοιλιότητας είναι η υιοθέτηση 
σωστών διατροφικών (και μη) συνηθειών.
Όταν ένα άτομο ξεκινάει ένα πρόγραμμα απώ-
λειας βάρους θα πρέπει ο οργανισμός του να 
βρίσκεται στην καλύτερη δυνατή κατάσταση. 
Έτσι πέρα από ένα γενικό βιοχημικό έλεγχο 
που πρέπει να γίνεται στην αρχή του προγράμ-
ματος, θα πρέπει να αντιμετωπιστούν και άλλα 
τυχόν προβλήματα που θα δυσχεράνουν την 
απώλεια του βάρους. Ένα συχνό και σημαντι-
κό πρόβλημα που είναι απαραίτητο να αντι-
μετωπιστεί στην αρχή ή κατά τη διάρκεια του 
προγράμματος είναι αυτό της δυσκοιλιότητας, 
αφού η μη φυσιολογία του εντέρου, πέρα από 
τις δυσμενείς συνέπειες για τον οργανισμό, θα 
επηρεάσουν και το αποτέλεσμα της μείωσης 
του βάρους. 
Ένα άτομο παρουσιάζει πρόβλημα δυσκοιλι-
ότητας όταν έχει τρεις ή λιγότερες κενώσεις 
την εβδομάδα. Αν και πολλοί πιστεύουν ότι 
πρέπει να έχουν καθημερινές κενώσεις, αυτό 
δεν είναι απόλυτα σωστό. Κατά καιρούς όλοι 
υποφέρουν από δυσκοιλιότητα, αλλά τις πε-
ρισσότερες φορές το πρόβλημα διαρκεί μικρό 
χρονικό διάστημα και δεν είναι σοβαρό. 

Ποια είναι λοιπόν τα βήματα που πρέπει να 
ακολουθήσει το άτομο που παρουσιάζει το 
πρόβλημα;
Πρώτο και πολύ σημαντικό βήμα που πρέπει 
να κάνει είναι να αρχίσει να καταναλώνει κα-
θημερινά περισσότερες φυτικές ίνες με τη δια-
τροφή του. Οι φυτικές ίνες έχουν την ιδιότητα 
να κάνουν τα κόπρανα μαλακά και πιο υδαρή, 
και συμβάλουν στη μεγαλύτερη κινητικότητα 
του εντέρου. Η σύσταση για την καθημερι-
νή ποσότητα που πρέπει να καταναλώνουμε 
είναι 25-35 γραμμάρια, αλλά η πράξη και τα 
στοιχεία από μελέτες δείχνουν ότι ο μέσος Έλ-
ληνας καταναλώνει πολύ λιγότερο. Έτσι είναι 
απαραίτητο, στα πλαίσια του προγράμματος 
αδυνατίσματος που ακολουθεί να αυξήσει τις 
φυτικές ίνες του καθημερινού του διαιτολο-
γίου. Για να το πετύχει αυτό θα πρέπει να αυ-

ξηθεί η κατανάλωση κάποιων τροφίμων, που 
είναι πλούσιες σε φυτικές ίνες, όπως είναι τα 
φρούτα και τα λαχανικά. Από τα φρούτα, κά-
ποια που θα βοηθήσουν στη λειτουργία του 
εντέρου είναι το πορτοκάλι, το μήλο, το αχλά-
δι, το ροδάκινο με τη φλούδα, η μπανάνα, οι 
φράουλες, τα δαμάσκηνα και οι σταφίδες. Από 
τα λαχανικά, οι μπάμιες, το μπρόκολο, τα λαχα-
νάκια Βρυξελλών, το κουνουπίδι, τα καρότα, το 
λάχανο, χόρτα όπως τα ραδίκια και το σπανάκι, 
μπορούν πέρα από τον όγκο και τον κορεσμό 
που δίνουν, να δώσουν λύση και στο πρόβλη-
μα της δυσκοιλιότητας. Παράλληλα, το μαύρο 
ψωμί και τα δημητριακά ολικής αλέσεως, το μη 
αποφλοιωμένο ρύζι, τα δημητριακά πρωινού 
με πίτουρο σιταριού ή βρώμης (κουάκερ), το 
καλαμπόκι και ο αρακάς, και τέλος οι πατάτες 
με τη φλούδα και τα όσπρια (φασόλια, φακές, 
ρεβίθια) θα ανεβάσουν την καθημερινή πρό-
σληψη διαλυτών και αδιάλυτων ινών από τον 
οργανισμό.

Γενικές οδηγίες
Καθημερινή άσκηση για να τονωθούν οι κοιλι-
ακοί μυς 
Λήψη μεγάλης ποσότητας νερού (8-10 ποτή-
ρια ημερησίως). 
Επιβάλλεται η λήψη άπεπτων φυτικών ινών 
που αυτά επιτυγχάνεται με κατανάλωση πι-
τυρούχων δημητριακών, οσπρίων και ξηρών 
καρπών με την φλούδα και ιδιαίτερα φρούτων 
και λαχανικών. 
Τα δυσκοίλια άτομα πρέπει να ενθαρρύνονται 
ώστε να παίρνουν ακατέργαστο πίτυρο με το 
πρωινό τους. 
Οπωσδήποτε το καθημερινό μενού πρέπει να 
περιέχει 2-3 σαλάτες και 2-3 φρούτα κατανε-
μημένα μέσα στην ημέρα. 
Αποφυγή άγχους - στρες που θεωρούνται βα-
σικές αιτίες δυσκοιλιότητας.

Τροφές που πρέπει να υπερκαταναλώνονται 
μέσα στη γενική δίαιτα
Δημητριακά: βρώμη, και μη ραφιναρισμένα 
δημητριακά 
Φρούτα: τρία φρούτα την ημέρα τα 2 ωμά. Όλα 
τα είδη φρούτων βοηθούν, ειδικά τα σύκα, 
μήλα, σταφύλια, χουρμάδες, δαμάσκηνα (με 
το φλοιό τους) και ακτινίδια. 
Χυμοί: Όλα τα είδη και κυρίως από δαμάσκηνα 
και πορτοκάλια. 
Λαχανικά: Όλα τα είδη λαχανικών βοηθούν σε 
ποσότητα 2-3 μερίδων την ημέρα. 
Ψωμί: Από πιτυρούχο σιτάλευρο, σίκαλη, φρυ-
γανιές, παξιμάδια ολικής αλέσεως.
Γενικά βοηθά επίσης το πλήρες γάλα, αφρόγα-
λα, τα ροφήματα από διάφορα βότανα ειδικά, 
μαρμελάδες, σούπες. 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   
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Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο
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Ο Δήμος Ναυπλιέων «θεράπευσε» 
τον αντίχειρα του Καποδίστρια 

Επιτέλους, ο Καποδίστριας απέκτησε 
ξανά το χαμένο του Δάκτυλο. Οι περιπέ-
τειες του Αγάλματος του Καποδίστρια 
στην ομώνυμη πλατεία στο Ναύπλιο 
φαίνεται να τελειώνουν, τουλάχιστον για 
το παρόν. Ο Δήμος Ναυπλιέων αποκατέ-
στησε τον σπασμένο αντίχειρα του δεξιού 
χεριού του πρώτου Κυβερνήτη.
Το Άγαλμα, από την εποχή της τοποθέτη-
σής του στις αρχές του προηγούμενου αι-
ώνα έχει υποστεί πολλούς βανδαλισμούς 
με τελευταίο τον ακρωτηριασμό του δα-
κτύλου του. Φαίνεται κάποιοι συνεχίζουν 
ακόμα να ενοχλούνται από την παρουσία 
του Ιωάννη Καποδίστρια στην ιστορία της 
χώρας, 180 χρόνια από την δολοφονία 
του.
Το άγαλμα του Καποδίστρια στήθηκε 
στην ομώνυμη πλατεία του Ναυπλίου το 
1933. Είναι έργο του μεγάλου γλύπτη Μι-
χάλη Τόμπρου. Για πρώτη φορά ο αντίχει-
ρας έσπασε κατά το παιχνίδι ενός παιδιού 
το 1947 που πήγε να κρεμαστεί από εκεί. 
αποκαταστάθηκε για να ξανασπάσει την 
δεκαετία του ’80. Από τότε δεν είχε επι-
διορθωθεί. Χτες έγινε αποκατάσταση της 

ζημιάς, με νέο δάκτυλο που δημιούργησε 
ο γλύπτης Μανώλης Ρούσσης. Η δημιουρ-
γία του νέου αντίχειρα κράτησε 15 μέρες 
περίπου και ο προϋπολογισμός της απο-
κατάστασης ανήλθε στα 1860 ευρω με 
ΦΠΑ.

Με την επέτειο της εκατονταετίας της 
απελεύθερωσης της χώρας ο δήμαρχος 
της πόλης Κ. Κόκκινος και το Δημοτικό 
Συμβούλιο στις 9/12/1929 με ψήφισμα 
ζήτησαν να ανεγερθεί ανδριάντας του Ι. 
Καποδίστρια στο Ναύπλιο. Η πρόταση 

έγινε δεκτή από την κυβέρνηση Ε. Βενι-
ζέλου, ορίσθηκε καλλιτεχνική επιτροπή 
στην οποία συμμετείχαν ο ζωγράφος Κ. 
Παρθένης και ο αρχιτέκτων Δ. Πικιώνης 
και η ανάθεση έγινε στο σπουδαίο  γλύ-
πτη Μ. Τόμπρο. Το άγαλμα τοποθετήθη-
κε το 1933 στην ομώνυμη πλατεία που 
ανάπλασε ο Δ. Πικιώνης. Στον ανδριάντα, 
στημένο απέναντι από το Κυβερνείο στον 
άξονα της λεωφόρου Αμαλίας, με σταθε-
ρό βηματισμό εξαίρεται η έκφραση του 
προσώπου και προβάλλεται με  απλότητα 
ο ευγενής διπλωμάτης Ι. Α. Καποδίστριας, 
θεμελιωτής του Νεοελληνικού Κράτους. 
Είναι αξιοσημείωτος ο συμβολισμός του 
αγάλματος, εμπνευσμένος από την αρ-
χαία ελληνική παράδοση. 
Στη δεξιά πλευρά, κάτω από το προ-
βαλλόμενο δεξιό χέρι, εικονίζεται το 
κατώτερο αποκομμένο τμήμα κορμού 
βελανιδιάς, δρυός, ιερό δένδρο του Δία, 
σύμβολο ρώμης και δύναμης του αρχαί-
ου Ελληνικού Κόσμου. Από τις ρίζες του 
δένδρου  έχουν βλαστήσει νέα κλαδιά, τα 
οποία συμβολίζουν το αναγεννημένο νε-
οελληνικό κράτος.
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27 Σεπτεμβρίου 1831, ο Καποδίστριας σωριάζεται νεκρός

Ποιοι δολοφόνησαν τον Καποδίστρια;
ΜΕΡΟΣ Α`

Η ΘΕΩΡΙΑ ΚΟΚΚΙΝΑΚΗ
Ο Δ. Κοκκινάκης, ιστορικός ερευνητής, 
στο βιβλίο του «Ποιοι δολοφόνησαν 
τον Καποδίστρια;» δηλώνει ότι ασχο-
λήθηκε επί χρόνια με το θέμα της δο-
λοφονίας του κυβερνήτη, μελετώντας 
όλα τα σχετικά αρχεία της εποχής, τις 
ιατροδικαστικές εκθέσεις, το πολιτικό 
και ιστορικό πλαίσιο των γεγονότων 
αλλά και τη δικογραφία της δίκης του 
Γεωργίου Μαυρομιχάλη. Προσπάθη-
σε να ανασυνθέσει το παζλ των γεγο-
νότων που οδήγησαν στη δολοφονία 
του Καποδίστρια, καταλήγοντας σε ένα 
διαφορετικό συμπέρασμα σχετικά με 
τους δολοφόνους. Προσπαθώντας και 
ο ίδιος να αναπαραστήσει το σκηνικό 
του φόνου και χρησιμοποιώντας σχετι-
κά σύγχρονες μεθόδους της εγκλημα-
τολογίας, καταλήγει στο συμπέρασμα 
ότι τον Καποδίστρια δεν τον σκότωσαν 
οι Μαυρομιχαλαίοι . Ποιοι ήταν όμως οι 
δολοφόνοι του;

Ο Κοκκινάκης κατέληξε στο συμπέρα-
σμα ότι επρόκειτο για μια συνομωσία 
στην οποία πρωτοστάτησαν οι Άγγλοι, 
οι οποίοι και είχαν αποφασίσει τη δο-
λοφονία του κυβερνήτη, αφενός για να 
τερματίσουν τα όνειρα των Ελλήνων 
για ένα μονάρχη ελληνικής καταγω-
γής, αφετέρου για να επιτύχουν τον 
αφοπλισμό των αξιόμαχων ελληνικών 
μονάδων που προήλαυναν στη Στερεά 
Ελλάδα. Έτσι, άρχισαν να δημιουργούν 
συνθήκες ενοχοποίησης των Μαυρομι-
χαλαίων, εμφανίζοντας την οικογένεια 
να προβαίνει σε ενέργειες τις οποίες 
όμως προφανώς δεν θα πραγματο-
ποιούσε, αν πράγματι είχε σκοπό να 
δολοφονήσει τον Καποδίστρια (αγορά 
πιστολιών, εκτόξευση απειλών, ψευδείς 
αναφορές για στάση στη Μάνη κλπ.). Η 
επίρριψη του φονικού στους Μαυρο-
μιχαλαίους έπρεπε να γίνει με πειστικό 
τρόπο. Τα σχέδια των Άγγλων δεν θα 
εξυπηρετούσε η δολοφονία του κυ-
βερνήτη από έναν άγνωστο εκτελεστή, 
δεδομένου ότι ο δολοφόνος θα έπρεπε 
να βρεθεί αμέσως, ώστε να εξευμενι-
σθεί κατά κάποιο τρόπο η αντίδραση 
του ελληνικού λαού. Ο φρουρός των 
Μαυρομιχαλαίων, ο στρατιώτης Καρα-
γιάννης, δεν αντικαταστήθηκε ποτέ από 
την παρακολούθηση και προστασία της 
οικογένειας, πιθανότατα προκειμένου 
να μεταφέρει στους συνωμότες όλες τις 
προσπάθειες προσέγγισης του Καποδί-
στρια με τον Πετρομπέη.

Λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα έχουν 

λεχθεί, αλλά και τις καταθέσεις των μαρτύ-
ρων, ο Κοκκινάκης περιγράφει τη δολοφο-
νία με βάση τα δικά του στοιχεία. Το πρωινό 
της 27ης Σεπτεμβρίου 1831, ο κυβερνήτης 
συνοδευόταν από δύο φρουρούς, το στρα-
τιώτη Λεωνίδη και τον μονόχειρα υπηρέτη 
του Κοζώνη, ο οποίος αντικατέστησε εκεί-
νη την ημέρα τον κανονικό του φρουρό 
που αρρώστησε ξαφνικά (;). Καθοδόν, 100-
150 μέτρα πριν την εκκλησία, σε ένα ιδιαί-
τερα σκοτεινό σημείο του δρόμου, κοντά 
στην πλατεία του Αναβρυτηρίου, συναντή-
θηκε με τους Μαυρομιχαλαίους, οι οποίοι 
τον χαιρέτησαν με σεβασμό και τον προ-
σπέρασαν, χωρίς να τον κτυπήσουν εκεί, 
όπου οι συνθήκες ήταν περισσότερο κα-
τάλληλες. Οι Μαυρομιχαλαίοι, φθάνοντας 
πρώτοι στην εκκλησία, στάθηκαν έξω από 
αυτή (ως υπόδικοι που ήταν): Ο Κωνστα-
ντίνος στο δεξί (ως προς τον εισερχόμενο) 
τμήμα της θύρας του ναού, ακουμπώντας 
στον τοίχο, με μέτωπο προς την οικία του 
υπουργού Ροδίου, δηλαδή αντίθετα από 
την κατεύθυνση από την οποία ερχόταν 
ο κυβερνήτης, ο δε Γεώργιος περίπου στο 
μέσον της στενής θύρας, στο βάθος του 
εσωτερικού πλατύσκαλου, 1,20-1,50 μ. 
από τον δρόμο με μέτωπο προς το εσω-
τερικό του ναού. Ο κυβερνήτης με τους 
φρουρούς του πλησίασε την είσοδο της 
εκκλησίας, αποκαλύφθηκε με το αριστερό 
χέρι για να κάνει με το δεξί χέρι τον σταυρό 
του (και όχι βέβαια για να χαιρετήσει τους 

Μαυρομιχαλαίους, τους οποίους είχε ήδη 
συναντήσει και χαιρετήσει).

Μπροστά από τον Κωνσταντίνο, σύμφωνα 
με τους αυτόπτες μάρτυρες, βρισκόταν 
ένας «ξηρακιανός νέος με μαύρην καππό-
ταν», ενώ ένας άλλος άγνωστος νέος (ανα-
φέρθηκε από τον Γεώργιο, στην κατάθεσή 
του ως ζητιάνος) στεκόταν στο αριστε-
ρό, ως προς τον εισερχόμενο, τμήμα της 
θύρας του ναού. Ο Κωνσταντίνος διαπί-
στωσε κάποια ύποπτη κίνηση (τράβηγμα 
όπλου;), είτε του Κοζώνη είτε του «ξηρα-
κιανού νέου» που στεκόταν μπροστά του. 
Η πρώτη του σκέψη ήταν πως κινδύνευε 
ο ίδιος. Αντέδρασε πηδώντας στο μέσον 
του δρόμου και ταυτόχρονα πυροβολώ-
ντας εναντίον του υπόπτου. Επειδή όμως 
βρισκόταν εν κινήσει, αστόχησε και η 
βολή του εξοστρακίσθηκε στον τοίχο της 
εκκλησίας, εκεί που στεκόταν προηγουμέ-
νως ο ίδιος (το ίχνος υπάρχει ως σήμερα). 
Ο Καποδίστριας αιφνιδιάσθηκε από το 
άλμα του Κωνσταντίνου και το άκουσμα 
του πρώτου πυροβολισμού, και έστρεψε 
το κεφάλι του δεξιά και πίσω. Εκείνη ακρι-
βώς τη στιγμή πυροβολήθηκε εξ επαφής 
στο πίσω μέρος του ινιακού οστού, λίγο 
πάνω από το δεξί αυτί, από τον «ξηρακια-
νό νέο» ή από τον Κοζώνη. Ο τελευταίος 
είτε πυροβόλησε είτε όχι, πιθανότατα ήταν 
μυημένος στη συνομωσία, δεδομένου 
πως δεν κατονόμασε αυτόν που πυροβό-

λησε, αφήνοντας να εννοηθεί πως ήταν ο 
Κωνσταντίνος, τον οποίον δεν είδε να πυ-
ροβολεί αλλά τον άκουσε (!).

Ταυτόχρονα, ο ζητιάνος που βρισκόταν 
στην άλλη πλευρά της θύρας του ναού, 
τον κτύπησε με ένα μαχαίρι μήκους μεγα-
λύτερου του ενός ποδός (33 εκ.) και πλά-
τους 8-9 εκ. Με βάση το μήκος της πύλης 
εισόδου του μαχαιριού στο σώμα του κυ-
βερνήτη και το σύνηθες ιχθυοειδές σχήμα 
των μαχαιριών, υπολογίζεται πως πρόκει-
ται για μάχαιρα μήκους 40-45 εκ. Το όπλο 
αυτό δε βρέθηκε ποτέ (το αποδιδόμενο 
στον Γεώργιο μαχαιρίδιο δε θα μπορού-
σε να προκαλέσει τόσο μεγάλο τραύμα). 
Ο στρατιώτης Καραγιάννης πυροβόλησε 
τον ευρισκόμενο πλέον πολύ κοντά του 
(στην αρχή του ανηφορικού μονοπατιού) 
Κωνσταντίνο Μαυρομιχάλη στην κοιλιά, 
ο οποίος προσπάθησε τραυματισμένος 
να τρέξει στο ανηφορικό δρομάκι. Ο υπα-
ξιωματικός Βούλγαρης, ευρισκόμενος 
συμπτωματικά (;) ένστολος και ένοπλος 
μέσα στην εκκλησία (η μονάδα του βρι-
σκόταν στον Πλάτανο, 200 μέτρα από την 
εκκλησία), καταδίωξε τον τραυματισμένο 
Κωνσταντίνο, (ο οποίος αν και είχε ακόμη 
μία πιστόλα γεμάτη, δεν αμύνθηκε!), τον 
πρόφθασε και τον λόγχισε. Σχεδόν αμέ-
σως κατέφθασαν ακόμη έξι στρατιώτες, 
υπό τον Μομφεράτο, (πως άραγε κατάφε-
ραν να φθάσουν τόσο γρήγορα από τον 
Πλάτανο, αν κάποιος δεν τους είχε ειδο-
ποιήσει από πριν;) και συνέχισαν βάναυσα 
(ανεπίτρεπτα, για έναν δολοφόνο που θα 
μπορούσε να έχει συλληφθεί) να κτυπούν 
τον Κωνσταντίνο, ο οποίος τελικά και πυ-
ροβολήθηκε στο κεφάλι από τον στρατη-
γό Φωτομάρα (δήθεν για να τον γλύτωσει 
από το μαρτύριό του). Ο Γεώργιος διαπι-
στώνοντας την εμπλοκή του θείου του 
στο συμβάν, και χωρίς να έχει καταλάβει 
στην πραγματικότητα τι συνέβη, διέφυ-
γε τρέχοντας, καταδιωκόμενος από δύο 
στρατιώτες, προς την κατοικία του Στρα-
τιωτικού Διοικητή Ναυπλίου, στρατηγού 
Γεράρδου, θεωρώντας ότι εκεί θα ήταν 
ασφαλής. Μετά από πολλές απόπειρες να 
εισέλθει σε κάποιο σπίτι, ανακάλυψε (κατά 
περίεργο τρόπο, αφού ήταν πολύ νωρίς 
το πρωί) την πόρτα του σπιτιού του ταγ-
ματάρχη Βαλλιάνου ανοικτή, στο οποίο 
και εισήλθε. Ακολουθώντας τον Βαλλιά-
νο, από μια πορτούλα του κήπου πέρασε 
στην κατοικία του Γάλλου αντιπρέσβη 
Ρουάν, δηλώνοντας αθώος και ζητώντας 
να τον παραδώσουν στη νόμιμη κυβέρνη-
ση της Ελλάδας (δεν ζήτησε άσυλο, όπως 
υποστηρίζουν πολλοί ιστορικοί).

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ
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Ο Ταρζάν και ο βοσκός
Ένας βοσκός αποφάσισε να πάρει όλα τα ζώα 

του και να πάει διακοπές 

στη ζούγκλα! Μία μέρα, 

εκεί που καθόταν ήρεμος 

και έπαιζε τη φλογέρα του, 

ακούει ξαφνικά μία πολύ 

δυνατή κραυγή. «Ααααα… 

Α-ααααα… Ααααα…»!

Γυρνάει και τι...

να δει! Μέσα από τις φυλ-

λωσιές είχε ξεπροβάλλει 

ο Ταρζάν, ο βασιλιάς τής 

ζούγκλας.

Αφού γίνονται οι σχετικές συστάσεις, ο Ταρζάν 

αρχίζει να παρατηρεί τα ζώα τού κοπαδιού και 

μετά από λίγο ακούει τον σκύλο να γαβγίζει. 

Γυρνάει τότε και λέει στον βοσκό:...

- Ρε, δεν ντρέπεσαι καθόλου; Γιατί δεν τον 

ταΐζεις τον καημένο τον σκύλο; Δώσ’ του κανά 

κοκκαλάκι, που τα ’χει παίξει από την πείνα…

- Καλά και εσύ πού το ξέρεις ότι τα ’χει παίξει ο 

σκύλος από την πείνα;

- Εγώ είμαι ο Ταρζάν και μιλάω τη γλώσσα των 

ζώων.!

Τι να κάνει κι ο βοσκός, δίνει 

ένα κόκκαλο στον σκύλο.

Περπατώντας λίγο πιο πέρα, 

ο Ταρζάν ακούει τον γάϊδαρο 

να γκαρίζει. Γυρνάει ξανά 

προς τον βοσκό και τού λέει 

επιτιμητικά:

- Ρε, δεν ντρέπεσαι καθόλου; 

Γιατί δεν φέρνεις μια γαϊ-

δουρίνα στον καημένο τον 

γάϊδαρο, για να «ξεχαρμανιά-

σει»;

- Καλά και εσύ πού το ξέρεις ότι θέλει ο γάϊδα-

ρος να ξεχαρμανιάσει;

- Εγώ είμαι ο Ταρζάν και μιλάω τη γλώσσα των 

ζώων.!

Τι να κάνει κι ο βοσκός, βρίσκει μία γαϊδουρίνα 

για τον γάϊδαρο.

Περπατώντας λίγο πιο πέρα, ο Ταρζάν ακούει 

μια κατσίκα να βελάζει. Πριν προλάβει όμως 

να μιλήσει, πετάγεται ο βοσκός και τού λέει 

γεμάτος ενοχή:

- Ότι και να σού πει είναι ψέματα. Αυτή μού 

ρίχτηκε πρώτη…

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Riha-na(i) μπείτε 

Ένας αγρότης είχε ένα πολύ 
μεγάλο αγρόκτημα με μια...
ωραία λίμνη στο πίσω μέρος του. Μια μοναχική βραδιά 

αποφάσισε να πάει μια βόλτα μέχρι την λίμνη. Καθώς πλη-

σίαζε, κάνοντας το τρίτο τσιγάρο, άκουσε φωνές και γέλια. 

Όταν έφτασε είδε πολλά γυμνά νεαρά κορίτσια να παίζουν 

μέσα στα νερά. Μόλις όμως κατάλαβαν την παρουσία του, 

πήγαν στα βαθιά για να μην φαίνονται. Ένα από τα κορί-

τσια του φώναξε: «Δεν πρόκειται να βγούμε αν δεν φύ-

γεις». Και απαντάει κι αυτός: «Ναι, σιγά μην περιμένω για 

να σας δω να κολυμπάτε γυμνές. Απλά εγώ ήρθα για να 

ταΐσω τον κροκόδειλο.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 
231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   6973-999508 ΚΩΔ. 1033

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970  ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας – Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. Τηλ: 697 
399 9508, 2751 026032  ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 – 
2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-
σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), όχι 
αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφο-
ρίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. E 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, πε-
ριοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξοπούλου, 
ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 υπνοδωμάτια, 
σαλόνι, καθιστικό, με αυτόνομη θέρμαν-
ση, χωρίς κοινόχρηστα. Πληροφορίες: 
6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυτόνο-
μη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα στην 
οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. στο 
Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμένο, και-
νούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρμανση, τέ-
ντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 6976015480, 
6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφιδά-
κι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη αυλή, 
δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 694 
43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου ορό-
φου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αικατε-
ρίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλήρως 
επιπλωμένο με δύο aircoditions. Περιοχή 
Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 13-15. 
Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. Τηλ. 
6974407539

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσοψη 
σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές λογικές. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι με 
κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 1ο 
όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα Κίο. 
Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρμαν-
ση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος (Ηρα-
κλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 27510-
20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης) πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   27510-26032

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπετο-
πούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, 
κοντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, 
ισόγειος επαγγελματικός χώρος εμβαδού 
35 τ.μ. Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. 
Πληροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης 
του εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. 
Τιμή: 170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβα-
ρές προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχά-
λης. Τηλ. 694 412 2442
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών – Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497  ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστι-
κή μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επικερδής τουριστική επιχείρη-
ση, με είδη εστίασης στο Λυγουριό, λόγω 
συνταξιοδότησης. Πελατεία εξασφαλι-
σμένη. Τηλ. 27530 22507  ΚΩΔ. 1031

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληρο-
φορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  ΙΧ, 
προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. Πλη-
ροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασ-
σα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   Πληροφορίες 
κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπεδο 
200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων πορ-
τοκαλιές με δικό του νερό στο δρόμο 
Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα,

 

στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. 
Πληροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1053

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520)29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανι-
κό Αυτοκινήτων . Απαραίτητη προϋπόθε-
ση η προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει 
εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υπο-
χρεώσεις . Αποστολή mail στο logistirio@
flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία γι εργασία με προϋπη-
ρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041
Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ.επικ.:69330 
51333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 18-21:00

Ζητείται από το ‘ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ΄ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις : Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες
στο:6973407817
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. 
Πληροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λο-
γιστικό γραφείο. Τηλ.:  697 741 1198 ΚΩΔ. 
1032
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ.1025
Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορι-
κής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονι-
κών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερμανι-
κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 
0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-
λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 
κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 
τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 
Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία σε 
καφέ στο κέντρο της πόλης του Άργους. 
Τηλ. 27510 22843
Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώνης 
Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημείας. 
Τηλ: 6972054190
Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο εξω-
τερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ 
και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα επίπεδα. 
Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και περίχωρα. 
Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 54
Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βοη-
θός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα τουρι-
στικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιότητες, 
συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. Βιογρα-
φικό στο evip@lachocolatiere.gr

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Navara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης, τιμή συζητήσιμη. τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691

-Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα – έξω, με μηχανή 36 ΗΡ αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 1992 
τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. 
ΚΩΔ. 1012
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυβι-
κά του 2008. τηλ.27510 24185

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με 
μεγάλες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, 
στην οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 
61710 και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, 
εκπαίδευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας 
και αμοιβής με μεγάλη προοπτική 
εξέλιξης. Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 
ετών, απαραίτητες οι γνώσεις ξένων 
γλωσσών, κατά προτίμηση γερμανικής. 
Αποστολή βιογραφικών : 
tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ 
(προαιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα στις 
πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ:  694 618 
0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο . Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

Καθηγήτρια Γερμανικών (native speaker) 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές και ενήλικες 
σε όλα τα επίπεδα. Προετοιμασία για πτυχία 
Goethe. Περιοχή Άργος, Ναύπλιο. Τηλ. 697 646 
5155 ΚΩΔ. 1057

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια  με άδεια  διδασκαλίας  ,μεγάλη 
φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία = Παιδικό, 
Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες, Βελτίωση 
ομιλίας. Περιοχές  Ακροναυπλίας. Τηλ.  
6949619535 ΚΩΔ 1058

Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία 
και επιχειρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να 
υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 125 τμ, στην 
οδό  Θεάτρου 30 στο Άργος, με 3 κρεβα-
τοκάμαρες, κουζίνα, σαλόνι, αποθήκη. 
τηλ 27510 23488 και 6978018422 ΚΩΔ. 
1061

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 
110 τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κό-
σμος] στο Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 
1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 
6946 650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ναύπλιο δυάρι 60 
m2, νεόδμητο, διαμπερές, δίπλα στο 
κολυμβητήριο, κλιματιζόμενο, αυτόνο-
μη θέρμανση, πόρτα ασφαλείας, κλει-
στό πάρκινγκ. Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 
6932568385. ΚΩΔ. 1059

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κο-
ντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα θεσ/ 
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ 
λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712 & 6973-999508 
ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
(κατάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλα-
μάτας 4. Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 
ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 
τμ με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρ-
κινγκ φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακί-
ου. Τηλ. 694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισό-
γειο, γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλό-
νι, καθιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός 
Παπαλεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. 
Τηλ: 697 399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρα-κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 
66188 -2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου 
προσόψεως φωτεινό με θέα στο πάρ-
κο, 1 υ/δ, σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα 
(καινούργια ντουλάπια), φυσικό αέριο, 
τέντες, σε πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥ-
ΡΩΝΑ, πλ. Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634 
ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 

στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
Ε 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Διαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508,27510-2603

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80τμ με 
αυτόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
6974490 262 και 697 47 06 895.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο α' ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 50 τετραγω-
νικών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση 
Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τι-
μές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 
εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. 
Τηλ. 694 412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσο-
ψη επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδο-
μική άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. 
Τηλ.: 6977 000 497 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική 
μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επικερδής τουριστική επιχεί-
ρηση, με είδη εστίασης στο Λυγουριό, 
λόγω συνταξιοδότησης. Πελατεία εξα-
σφαλισμένη. Τηλ. 27530 22507 ΚΩΔ. 
1031

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφα-
πτόμενο δυτικά με θάλασσα, και ανατο-
λικά με δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. 
Πληροφορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρίνιου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-
τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4 
IX, προσφέρεται στο Vi αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα -Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλι-
κές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 
μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλλη-
λες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. 
Τηλ.: 6947443 173 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός - πίσω, ηλιακό, θεάτρου 
26 Δαναού στο Άργος, τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων πορ-
τοκαλιές με δικό του νερό στο δρόμο 
Ηραίου - Πουλακίδας. Τηλ. 6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑ-ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αρ-
γοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟ-
ΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520) 29396 - κινητό 
6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 
13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ
Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότη-
τα γραφείων και ιατρείων στην περιοχή 
Ναυπλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο 
για το Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη 
προϋπόθεση άριστη γνώση Αγγλικών. 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι 
να στείλουν βιογραφικό στο email : 
viografiko2013@gmail.com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικα-
νίδα καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας 
,μεγάλη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα 
πτυχία = Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, 
Ενήλικες Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αρ-
γοναυπλίας Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Καθηγήτρια Γερμανικών (native speaker) 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές και ενή-
λικες σε όλα τα επίπεδα. Προετοιμασία για 
πτυχία Goethe. Περιοχή Άργος Ναύπλιο. 
Τηλ. 697 646 5155 ΚΩΔ. 1057 

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κου-
ζίνα σε ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. 
Τηλ: 694 543 0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 
1056 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ 
(προαιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα 
στις πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ: 
694 618 0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate 
με έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συ-
νεργάτη για δημιουργία καριέρας στο 
Real Estate ως Σύμβουλος ακινήτων. 
Προσφέρεται πλήρης απασχόληση, 
καθοδήγηση, εκπαίδευση, ελκυστικοί 
όροι συνεργασίας και αμοιβής με μεγά-
λη προοπτική εξέλιξης. Προτιμώμενες 
ηλικίες 20 έως 35 ετών, απαραίτητες οι 
γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά προτίμη-
ση γερμανικής. Αποστολή βιογραφικών: 
tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μη-
χανικό Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προ-
ϋπόθεση η προϋπηρεσία στο χώρο και 
να έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές 
του υποχρεώσεις. Αποστολή mail στο 
logistirio@ flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προ-
ϋπηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναί-
ικο» του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 
52444 ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ.επικ.: 69330 
51333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:69734078Ί7 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. Πλη-

ροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστι-
κό γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. 
Τηλ. 697 412 8786 ΚΩΔ.Ί 025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές. 
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμα-
νικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήμα-
τα Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 
2751 0 20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ' οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ.6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843 

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων, 
γυμνάσιο - Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο. Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ:6972054190 

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑ-
ΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος - Ναύπλιο και 
περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 
54 Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές 
και ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδα-
ριές, ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, 
προβολείς ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 
HOOOeuro. Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικο-
ποιημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP 
αερό-ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγ-
γελματικό και επαγγελματική άδεια 2 
κόρων. Τηλ.: 2752059141 & 6949065081. 
ΚΩΔ.1042 Πωλείται ALFA ROMEO Α33, 
μοντέλο 1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 
694 22 33 953. ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 ΠΩΛΕΙ-
ΤΑΙ NISSAN TIDA ΜΑΥΡΟ 1600 κυβι-κά 
του 2008. τηλ.27510 24185

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048



27 Σεπτεµβρίου έως
1 Οκτωβρίου 2017
Κτίριο Φραγκίστα
4ο χλµ. Άργους-Ναυπλίου
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ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙ∆Α
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
∆ΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ


